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                                                        ВСТУП 

              Стратегія розвитку Чупахівської селищної територіальної громади на 
2025-2030 роки (далі – Стратегія) розроблена на підставі Законів України 
«Про місцеве самоврядування в Україні», «Про засади державної регіональної 
політики», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
засад державної регіональної політики і політики відновлення регіонів і 
територій»; з урахуванням Указу Президента України від 30 вересня 2019 року 
№ 722/2019 «Про цілі сталого розвитку України на період до 2030 року»,  
Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, що 
затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 05 серпня 2020                             
№ 695; Стратегії регіонального розвитку Сумської області на 2021-2027 роки, 
затвердженої рішенням Сумської обласної ради від 11 грудня 2020; відповідно 
до вимог Порядку розроблення регіональних стратегій розвитку і планів 
заходів з їх реалізації, а також проведення моніторингу та оцінки 
результативності реалізації зазначених регіональних стратегій і планів заходів, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.11.2015 № 932 
(із змінами) та Методичних рекомендацій щодо порядку розроблення, 
затвердження, реалізації, проведення моніторингу та оцінювання реалізації 
стратегій розвитку територіальних громад, затвердженої наказом Міністерства 
розвитку громад та територій України від 21.12.2022 № 265. 

          Необхідність підготовки та затвердження Стратегії розвитку 
Чупахівської селищної територіальної громади на 2025-2030 роки викликана 
появою нових завдань та викликів, які постали перед Україною в цілому, 
областю, так і перед громадою, які суттєво впливають на соціально-
економічний розвиток громади та якість життя її мешканців.  

           Розпорядженням селищного голови  від 26.09.2024 № 155-ОД створено 
та затверджено склад  робочої групи, положення про Робочу групу, план 
заходів  з підготовки проєкту Стратегії розвитку Чупахівської селищної ради. 
До складу робочої групи увійшли депутати селищної ради, керівники та 
спеціалісти структурних підрозділів виконавчого комітету, керівники 
підприємств, установ та організацій, приватні підприємці, представники 
громадськості. Робота над Стратегією розпочата у жовтні  2024 року. 
Основною формою роботи над проєктом стратегічного документа стало 
проведення засідань Робочої групи. Процес стратегічного планування  
розвитку громади був максимально прозорим та доступним до участі всім 
бажаючим і зацікавленим особам. 

         Головною стратегічною метою економічного і соціального розвитку 
Чупахівської селищної територіальної громади на період до 2030 року є   
формування нового бачення сталого місцевого розвитку, підвищення 



 

конкурентоспроможності місцевої економіки, інвестиційної привабливості її 
території, поліпшення рівня і якості життя мешканців, забезпечення їх 
добробуту через ефективне використання ресурсів та реалізацію узгоджених 
інтересів влади, громади та бізнесу.  

          

 

 

 

 

 

 

 

                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                            I.Аналітична частина 

1.1.Інформація про Чупахівську селищну територіальну громаду 

Чупахівська селищна територіальна громада утворена 24 грудня                                 

2017 року шляхом об'єднання Чупахівської селищної ради та Грінченківської, 

Лантратівської сільських рад Охтирського району.  

Згідно розпорядження Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 року  

№723-р «Про визначення адміністративних центрів та затвердження територій 

територіальних громад Сумської області» до Чупахівської селищної 

територіальної громади з листопада 2020 року приєдналися дві сільські ради – 

Олешнянська та Довжицька.  

            До складу Чупахівської селищної територіальної громади входять                         

22 населених пункти: селище Чупахівка та села Всадки, Грінченкове, Грунька, 

Духовниче, Коновалик, Лантратівка, Новопостроєне, Оленинське, П’яткине, 

Розсохувате, Соборне, Софіївка, Довжик, Буро-Рубанівка, Олешня, 

Горяйстівка, Комарівка, Лисе, Нове, Пасіки, Садки. Чупахівська селищна ТГ 

займає площу 273,551 кв.км. Межує з наступними територіями: 

 На південь: Чернеччинська територіальна громада. 

 На південний захід: Комишанська  територіальна громада. 

 На північний захід: Лебединська  територіальна громада.                                                                                                                    

1.2.Природний потенціал громади: 

 Лісові насадження: Основні лісоутворюючі породи на території громади 

включають сосну звичайну, акацію білу, дуб, ясен, клен американський, 

тополі та осокори. Лісові насадження виконують екологічні, захисні та 

рекреаційні функції.  

 Водні ресурси: Територія громади належить до басейну річки Дніпро, 

зокрема до суббасейну середнього Дніпра. Через селище  Чупахівка 



 

протікає річка Ташань. Загальна її довжина – 51 км; саме на ній 

розташовано запруду (штучний ставок) прямо в межах селища . 

 Клімат: Річна сума опадів по області складає 462–847 мм, що становить 

87–135% річної норми. У літні місяці (червень, липень, серпень) 

температура може досягати 23–29°C, а в січні — знижуватися до – 25 

°C.  

 Ґрунти: Територія громади має родючі ґрунти, що є важливою 

складовою агроландшафтів України. Наявність та відновлення польових 

лісосмуг, захисних лісонасаджень, байрачних лісів і чагарників сприяє 

збереженню та покращенню якості ґрунтів.  

          Загалом, природний потенціал Чупахівської громади включає 

багаті лісові ресурси, водні об'єкти та родючі ґрунти, що створює 

сприятливі умови для розвитку аграрного сектора, переробної 

промисловості. 

1.3. Земельний фонд 
                         Розподіл земель за призначенням  
 

Категорія земель Площа земель, га 
Землі с/господарського призначення 20181,4702 
Лісогосподарські землі 4824,9 
Водний фонд та заболочені землі 572,9 
Житлова та громадська забудова 1158,0089 
Землі промисловості 117,8209 
Інші 500 

 

Структура земельного фонду селищної ради свідчить, що більш як 3/4 
території зайнято сільськогосподарськими землями. 

На території селищної ради налічується  одноосібно обробляють 235 
ділянок (паїв), загальною  площею 312,3 га.  

Площа земель сільськогосподарського  призначення переданих 
Головним управлінням Держгеокадастру  до комунальної власності складає 
1802,2756 га на яку зареєстровано право власності. 

Із земель комунальної власності сільськогосподарського  призначенняв 
оренду передано  459,9891 га. 

Площа земель сільськогосподарського  призначення, наданих у 
приватну власність 512,6475 га. 



 

Проведено інвентаризацію земель сільськогосподарського призначення 
громадою  117,7554 га (міжпайові проектні дороги). 

Громадські пасовища  складають 323,3219 га. 
В постійному користуванні 174,5167 га. 
Землі лісогосподарського призначення та ліси на інших категоріях 

земель займають 4824,9га, або 18 % територіїселищної ради.  

          Адміністративний центр громади селище Чупахівка розташований на 

відстані 82 км від обласного центу – м. Суми, 26 км від районного центру                                      

м. Охтирка та залізничної станції Охтирка. 

1.4. Історична довідка  

           Селище Чупахівка заснована наприкінці 1630-х — початку 1640-х років 

XVII століття переселенцями з Правобережної України. З 1650-х років XVII 

століття, коли були сформовані козацькі слобідські полки, Чупахівка входила 

в Охтирський полк.    

Чупахівський цукровий завод 

       У 1851 році в Чупахівці було збудовано цукровий завод, який спочатку 

був невеликим підприємством із ручною працею, виробляючи 120–150 пудів 

цукру на рік. У 1870–1880-х роках завод модернізували, збільшивши 

продуктивність до понад  200 тисяч пудів цукру за сезон та залучивши понад 

400 працівників.  

          Під час Першої світової війни частину працівників заводу мобілізували, 

а на їх місце прийшли підлітки. У період громадянської війни завод зазнав 

руйнувань, але вже в 1920 році його відновили та об'єднали з радгоспом, 

створивши Чупахівський цукровий комбінат. У 1930-х роках було побудовано 

вузькоколійну залізницю, що з'єднала завод із Охтиркою, полегшуючи 

транспортування сировини та продукції.  

           Під час Другої світової війни завод евакуювали до Пензенської області 

Росії. Після визволення Чупахівки в 1943 році підприємство швидко 



 

відновили, і вже в сезоні 1943/1944 років воно розпочало виробництво. У 

1960-х роках завод знову модернізували, встановивши нове обладнання.  

              Після проголошення незалежності України в 1991 році завод було 

приватизовано. У 2004 році підприємство продали компанії «Сумиагроцукор», 

але вже в 2008 році завод припинив свою діяльність.  

                                                       Залізничне сполучення 

          У 1898 році приймається рішення про будівництво залізниці Київ —
 Полтава. Розуміючи важливість залізничного сполучення для краю, 
Зіньківське повітове зібрання починає клопотати перед вищими інстанціями 
про будівництво залізниці Охтирка — Зіньків — Гадяч та Зіньків — Полтава. 
          Проте, рішення тривалий час не приймалося і лише у 1912 році 
розпочалося будівництво залізниці, яка мала з'єднати дві тупикові станції — 
Охтирку і Гадяч та провести гілку залізничної колії до Зінькова. Будівництво 
успішно велося до 1918 року, коли вже було проведено більше 70 % 
запланованих робіт та витрачено близько 10 млн царських рублів. Але через 
громадянську війну воно було призупинено. За час простою полотно 
майбутньої залізниці зазнало пошкоджень в межах 7 %. У 1929 році Рада праці 
та оборони СРСР ухвалила рішення продовжити будівництво залізниці 
Охтирка — Гадяч та затвердила виділення для цього 4,8 млн рублів. Очолив 
будівництов інженер Зубицький. 
              Довжина залізниці мала складати 82 км та мати станції в населених 
пунктах: Олешня, Чупахівка, Голубівка, Веприк. Рух по збудованій колії 
планувалося запустити до 1931 року. Але задуму так і не судилося 
здійснитися. До 1934 року було збудовано та запущено в дію лише 
вузькоколійну залізницю до Чупахівського цукрового заводу. Затримку з 
будівництвом можна пояснити необхідністю будівництва мостів через річки 
Ворскла, Ташань та Псел. 
            До 1940 року було прокладено залізничне полотно з Чупахівки до 
міста Зіньків через село Комиші. Довжина залізниці від Охтирки до Зінькова 
склала близько 40 км. 
              З Зінькова везли цукровий буряк, з Охтирки — кокс, вапно, вугілля, 
паливо та інші вантажі. У сезон перевозилося до 1000 тонн буряка в день. 
Крім того, здійснювалися місцеві перевезення (по заводу перевозили жом з 
цехів до пункту звалювання). Залізницею колись існував і пасажирський рух. 
Спочатку автобусного сполучення не було, і щоб потрапити до Охтирки, люди 
користувалися поїздами. У Чупахівці був облаштований залізничний вокзал. 
Регулярний пасажирський рух припинився до початку 1980-х років. 



 

           З 2001 року залізниця не працювала через незадовільний стан та зламані 
локомотиви. До червня 2003 року було розібране майже все залізниче 
полотно, крім дільниці Чупахівка — Комиші. Близько 20 км колій в околицях 
Зінькова розбирались у липні 2003 року. 

1.5. Характеристика населення та трудових ресурсів 

№  
п/п 

Населені пункти  
Кількість 
населення 

1. сел. Чупахівка 1828 
2.  с. Оленинське 316 
3. с.Коновалик  2 
4 с. Софіївка  3 
    5   c. Грінченкове 263 
6  с. Соборне 61 
7  c. Всадки 3 
8  с. Розсохувате 13 
9  с. П’яткине 44 
10  c. Грунька 0 
11  с. Лантратівка 267 
12  с. Духовниче 43 
13  с. Новопостроєне 152 
14 с.Довжик.  520 
15 с.Буро - Рубанівка 15 
16 с. Олешня 650 
17 с. Горяйстівка 69 
18 с. Садки 9 
19 С. Комарівка 30 
20 с.Лисе 11 
21 с. Нове 13 
22 С. Пасіки 7 
    Усього 4319 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Розподіл населення за статтю та віком 
 

№  
п/п 

Населені пункти 
чоловіки жінки 

0-17 18-39 40 -59 60 + усього 0-17 18-39 40 - 59 
60 
+ 

усь
ого 

1. сел. Чупахівка 164 251 269 200 884 104 255 293 292 944 
2.  с. Оленинське      18 45 40 48 151 14 43 49 59 165 
3. с.Коновалик  - - - 1 1 - - - 1 1 
4 с. Софіївка  - 1 - - 1 - 2 - - 2 
    5   c. Грінченкове 23 52 31 19 125 22 45 44 27 138 
6   с. Соборне 10 11 9 5 35 3 7 4 12 26 
7  c. Всадки - - 2         - 2 - - - 1 1 
8  с. Розсохувате - 2 6 2 10 - 2 - 1 3 
9  с. П’яткине        - 8 10 3 21 2 4 4 13 23 
10  c. Грунька - - - - - - - - - - 
11  с. Лантратівка 20 48 38 11 117 21 43 45 41 150 
12  с. Духовниче 1 10 14 2 27 1 11 4 0 16 
13  с. Новопостроєне 10 25 27 16 78 9 14 23 28 74 
14 с.Довжик.  25 82 106 38 251 22 58 98 91 269 
15 с.Буро - Рубанівка - 2 9 - 11 - 1 1 2 4 
16 с. Олешня 51 93 89 91 324 45 101 102 78 326 
17 с. Горяйстівка 2 10 16 8 36 2 7 10 14 33 
18 с. Садки - 2 2 0 4 - 2 1 2 5 
19 с. Комарівка 1 4 5 1 11 - 5 7 7 19 
20 с.Лисе - - 2 3 5 1 1 2 2 6 
21 с. Нове - 1 1 2 4 - 2 3 4 9 
22 с. Пасіки 1 1 2 - 4 - - 2 1 3 
 Усього 326 648 678 450 2102 246 603 692 676 2217 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Зайнятість населення 

№  
п/п 

Населені 
пункти 

Усього 
населення 

Працездатне населення Непрацездатне населення 

Чол. Жін. разом Чол. Жін. разом 

ч. % ч. % ч. % ч. % ч. % ч. % 
1. сел. Чупахівка 1828 520 28,4 548 29,8 1068 58,4 363 19,7 402 22,9 765 41,5 
2.  с. Оленинське 316 85 26,8 92 28,7 177 56 67 21 74 23,1 141 44 
3. с.Коновалик  2 - - - - - - 1 50 1 50 2 100 
4 с. Софіївка  3 1 33,3 2 66,6 3 100 - - - - - - 
    5  c. Грінченкове 263 83   31,6 89 33,7 172 65,6 42 16,20 48 18,1 90 34,3 
6 с. Соборне 61 20 33 11 18 31 50,8 15 24,5 15 24,5 30 49 
7  c. Всадки 3 2 66,7 - - 2 66,7 - - 1 33, 1 33,3 
8 с. Розсохувате 13 8 61 2 15 10 76,9 2 15,3 1    7,6 3 23 
9 с. П’яткине 44 18 40 8 17,7 26 57,7 3 6,6 15 34 18 40,9 
10  c. Грунька - - - - - - - - - - - - - 
11  с. Лантратівка 267 86 32 88 32,8 174 64,4 31 11,6 62 23,1 93 34,8 
12  с. Духовниче 43 24 49 15 34,8 39 90,6 3 6,9 1 2,3 4 9,3 
13 с. 

Новопостроєне 
152 52 34,2 37 24,3 89 57 26 17,7 37 24,3 63 41,4 

14 с.Довжик.  520 188 36,1 156 30 344 66,1     64 12,1 115 21,7 177     34 
15 с.Буро - 

Рубанівка 
15 11 73,3 2 13 13      86 - - 2 13 2   13 

16 с. Олешня 650 182 28 203 30,7 387 59,2 143 21,8 123 18,8 266 40,7 
17 с. Горяйстівка 69 26 37 17 24,6 43 62,3 10 14,2 16 22,8 26 37 
18 с. Садки 9 4 44 3    33 7 77 - - 2 22 2 22 
19 С. Комарівка 30 9 29 12 38 21 67,7 2 6,6 7 22 9 30 
20 с.Лисе 11 2 18 3     27 5 45 3 27 3 27 6 54 
21 с. Нове 13 2 15 5 38 7 53 2 15,3 4 30 6 46 
22 С. Пасіки 7 3 42,8 2 28,5 5 71,4 1 14,2 1 14,2 2 28,5 
 УСЬОГО 4319 1326 30,7 1295 29,7    2621 60,6 778 17,9 928 21,4 1706 39,3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

№  

п/п 
Населені пункти Усього 

населення 

Зайняті Безробітні 

Чол. Жін. разом Чол. Жін. разом 

ч. % ч. % ч. % ч. % ч. % ч. % 

1.1 сел. Чупахівка 1828 418 22,7 422 23 840 45,8 - - 7 0,3 7 0,3 

1.2 с.Оленинське 316 65 19,3 88 26 153 45 - - 3 0,9 3 0,9 

1.3 с.Коновалик  2 - - 1 50 1 50 - - - - - - 

1.4 с. Софіївка  3 - - 1 33 1 33 - - - - - - 

2.1  c. Грінченкове 263 81 27 70 26,5 151 51,7  

 

 3 0,9 3 0,9 

2.2 с. Соборне 61 19 30 12 19 31 49   1 1,6 1      
1.6 

2.3  c. Всадки 3 - - - - - - - - - - - - 

2.4 с. Розсохувате 13 3 21 2 14 5 35   - -   

2.5 с. П’яткине 44 10 18,5 10 18,5 20 37       

2.6  c. Грунька - - - - - - - - - - - - - 

3.1  с. Лантратівка 267 55 19 31 11 86 31       

3.2  с. Духовниче 43 12 24 2 4 14 28,5 - - - - - - 

3.3  с. Новопостроєне 152 38 23 29 17,5 67 40,6 - - - - - - 

14 с.Довжик.  520 74 12,7 71 13,6 145 27,8   2 0,3 2 0,3 

15 с.Буро - Рубанівка 15 4 23,5 5 29 9 52,9   - -   

16 с. Олешня 650 57 8,2 55 7,8 112 16 1 0,1 3 0,5 4 0,6 

17 с. Горяйстівка 69 4 5 6 7,5 10 12,6 1 1,4   1 1.4 

18 с. Садки 9 - - - - - - - - - - - - 

19 С. Комарівка 30 - - 1 2,7 1 2,7 - - - - - - 

20 с.Лисе 11 -      - 2 15 2 15 - - - - - - 

21 с. Нове 13 - - - - - - - - - - - - 

22 С. Пасіки 7 - - - - - - - - - - - - 

 УСЬОГО 4319 840 19,3 808 18,6 1648 38 2 0,05 19 0,43 21 0,48 

 

 



 

 

 

Розподіл робочої сили за галузями 
 

№ Назва галузі Кількість 
%  
до працездатного 
населення 

%  
до всього населення 

1. Сільське господарство 632 23,2 13,6 

2. Промисловість 22 0,8 0,4 

3. Будівництво 20 0,7 0,4 

4. Транспорт 32 1,17 0,68 

5. Зв'язок 10 0,3 0,2 

6. Лісове господарство 17 0,6 0,3 

7. Торгівля 54 1,9 1,1 

8. Державна служба 41 1,5 0,7 

9. Освіта 142                            5,2 3,0 

10. Харчова промисловість - - - 

11. Охорона здоров'я 53 1,9 1,1 

12. В колективному секторі - - 2,8 

13. В приватному секторі 134 4,9 0,9 

14. В державному секторі 45 1,6 1,2 

15. Приватні підприємці 58                          2,1 0,1 

16. Фермери 6 0,2  

17. Із всього працюючого 
населення працюють: - в 
даному населеному пункті 

1050 38,7 22,5 

18. - в районному  центрі 59 2,1 1,2 

19. - в обласному центрі 36 1,3 0,77 

20. - виїжджають за межі 
України 

30 1,1 0,6 

21. з них: а) в Росію - - - 

22. б) до інших країн 30 1,1                     0,6 

  



 

                                                                                                              Контингент органів соціального захисту 

№ 
п/п 

Населені пункти 
Усього 
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1 сел.Чупахівка 1828 1560 268 492 - 39 132 43 35 43 11 45      9 6 1 
2 с.Оленинське 316 284 32 107  5 22 2 4 7 1 7 1 - 1 
3 с.Коновалик 2 2 - - - - 1 - - - - - - - - 
4 с. Софіïвка 3 3 - 1 - - - - - - - - - - - 
5 с.Лантратівка 267 226 41 54  8     27 0 5 6 2 9 2 - - 
6 с.Новопостроєне 152 133 19 48 - 2 6 2 2 3 2 6 - -  
7 с.Духовниче 43 41 2 3 - - 2 - 1 1 - - - - - 
8 с.Грінченкове 263 218 45 46  4 26 6 7 10 4 12 2 - 1 
9 с.Соборне 61 48 13 17 - - 7 1 2 5 2 6 - - - 
10 с.Розсохувате 13 13 - 3 - - - - - - - - - - - 
   11 с. Грунька - - - - - - - - - - - - - - - 
12 с. Всадки 3 3 - 2 - - - - - -  - - - - 
13 с.П’яткине 44 42 2 16 - 2 2 1 - - - - - - - 
14 с.Довжик.  520 473 47 129 - 12 33 8 5 6 - - 0 - - 
15 с.Буро - 

Рубанівка 
15 15 0 5 - - - - 1 1 - - - - - 

16 с. Олешня 650 554 96 169 - 25 33 8 15 24 11 30 1 - - 
17 с. Горяйстівка 69 65 4 22 - 2 2 5 - - - 3 - - - 
   18 с. Садки 9 9 - 2 - - - 2 - - - - - - - 
19 С. Комарівка 30 29 1 8 - 2 1 1 - - - - - - - 
20 с.Лисе 11 10 1 6 - 2 1 1 - - - - - - - 
21 с. Нове 13 13 0 6 - - - 1 1 2     - - - - - 

22 С. Пасіки 7 6 1 1 - - - -     - - - - - - - 
 УСЬОГО 4319 3747 572 1137 0 98 295 81 78 111 33 118 15 6 3 



 

1.6.Транспорт та транспортна інфраструктура 
 

             Основною проблемою транспортної інфраструктури в Чупахівській 
селищній територіальній громаді є незадовільний стан доріг. Загальна 
протяжність вулично-дорожньої мережі становить 93 кілометри, у тому числі з 
твердим покриттям – 65 км, ґрунтовим покриттям – 28 км. В 2024 році розпочато 
реалізацію проєкту «Капітальний ремонт з заміною покриття доріг комунальної 
власності». На даний час проведено заміну дорожнього покриття по провулку 
Садовому, вулиці Заозерній , частково по провулку Заозерному (під’їзд до 
дитячого садочку). У 2025 році планується продовження виконання робіт , в 
переліку якого 10 вулиць та провулків . Також проводяться заходи по залученню 
фінансування на ремонт доріг загального користування місцевого та державного 
значення та проведення заходів по підвищенню рівня забезпеченості 
транспортним сполученням населених пунктів громади.   

                                          1.7. Житлово – комунальне господарство 

             На території Чупахівської селищної територіальної громади  
централізованим водопостачанням забезпечено близько 20% населення. Для 
подачі питної води використовуються 4 артезіанські свердловин, з них 4 - 
комунальні. Централізоване водопостачання наявне в 3 населених пунктах, 
зокрема: селище Чупахівка, с. Довжик, с. Лантратівка. Послуги з 
централізованого водопостачання  надає  КП «Добробут»  Чупахівської селищної 
ради. Для господарсько-питного водопостачання населення переважно 
використовує шахтні колодязі та індивідуальні свердловини, розташовані 
переважно на присадибних ділянках. 

          Населені пункти Чупахівської селищної територіальної громади  
забезпечуються електроенергією від повітряних та кабельних електричних 
мереж. Загальна протяжність мереж вуличного освітлення 70,45 км., кількість 
світлоточок вуличного освітлення – 613од., з них 35 на сонячних батареях .   
Заплановано оснащення вуличним освітленням   вул. Дружби, вул. Мічуріна, 
вул. Робочої, вул. Лугової селища Чупахівка. З метою виконання заходів з 
енергозбереження, проводиться модернізація вуличного освітлення в населених 
пунктах громади. 

            Газопостачання споживачів Чупахівської селищної територіальної 
громади  здійснюється природним газом. Територією громади проходить значна 
кількість газопроводів високого та середнього тиску.  Газифіковано 9 населених 
пунктів громади:   смт Чупахівка,  с. Олешня, с. Горяйстівка, с. Грінченкове,                      
с. Довжик,   с. Лантратівка, с. Новопостроєне,  с. Оленинське, с. П’яткине,                              
с. Соборне. 



 

       В населених пунктах Чупахівської селищної ради  обладнано і працюють 2 
«Пункти незламності», де у випадку надзвичайної ситуації громадяни мають 
змогу зігрітися, зарядити гаджети, отримати доступ до інтернету, випити 
гарячого чаю. Приміщення «Пунктів незламності» також забезпечені  
резервними джерелами живлення. 

1.8.Економічний розвиток 

Однією із базових галузей економіки Чупахівської селищної 

територіальної громади є сільське господарство. Галузь формує продовольчу, 

економічну, екологічну та енергетичну безпеку, забезпечує розвиток 

технологічно пов'язаних галузей економіки і формує соціально-економічні 

основи розвитку сільських територій.  

На території громади здійснюють діяльність 10 підприємств 

агропромислового комплексу, 11 фермерських господарств, серед яких найбільш 

бюджетоутворюючі: ПСП АФ «Піонер», ПСП АФ «Десна», ТОВ «Жасмін»,         

ПСП «Ташань», ТОВ «Нива-Агротех», ПП «Довжик». 

У галузевій структурі сільського господарства провідне місце належить 

рослинництву. Перевага надається вирощуванню зернових культур (пшениця, 

ячмінь – озимий та ярий, соняшник). Як прибуткова галузь, зерновиробництво є 

одним з основних джерел надходжень  для сільгосптоваровиробників.  

Сільськогосподарські підприємства, які працюють на території громади, 

постійно  дотримуються сівозміни та проводять сортооновлення всіх 

сільськогосподарських культур в  обсязі посівних площ насінням нових та 

перспективних сортів високого репродуктивного  складу.  

ПСП АФ «Піонер», окрім вирощування зернових культур (крім рису), 

бобових культур і насіння олійних культур також займається розведенням 

великої рогатої худоби молочних порід, іншої великої рогатої худоби та 

буйволів, коней, овець і кіз, свиней, свійської птиці. Ще одним різновидом 

діяльності даного підприємств є оптова торгівля зерном, необробленим 



 

тютюном, насінням і кормами для тварин, живими тваринами, фруктами й 

овочами, молочними продуктами, яйцями, харчовими оліями та жирами. 

На території Чупахівської селищної територіальної громади зареєстровано   

65 фізичних осіб-підприємців. 

                                         1.9. ОСВІТА 

            Діяльність закладів освіти громади спрямована на реалізацію основних 

положень законодавчих документів, цільових програм, задоволення освітянських 

потреб населення шляхом покращення якості освіти, створення належних умов 

для навчання і виховання дітей у закладах освіти, забезпечення соціального 

захисту учасників освітнього процесу.   Реалізацію державної політики у сфері 

дошкільної освіти Чупахівської  громади здійснює  2 заклади : КЗ «Чупахівський 

заклад дошкільної освіти (ясла-садок)  «Сонечко-1», в якому налічувалося                       

3 групи ( 46 вихованців) та  дошкільна група при Олешнянському ліцеї -                           

17 вихованців. Загалом  дошкільну освіту здобуває 63   вихованці, з них –                           

4  внутрішньо переміщені особи.   На даний час потреби у створенні додаткових 

місць у закладах дошкільної освіти немає. Черга на влаштування у садочках 

відсутня. Діяльність ЗДО здійснюється за змішаною формою навчання. На даний 

час введена в експлуатацію захисна споруда цивільного захисту закладу за 

кошти місцевого бюджету у сумі 949,853тис.грн. Дошкільні заклади 

фінансуються переважно за рахунок коштів місцевого бюджету. 

 Конституційне право на доступність до якісної загальної середньої освіти 

забезпечує 2 установи. У 2024-2025 навчальному році в них налічується 286 

здобувачів освіти. Середня наповнюваність класів становить 14 учнів. Мережа 

закладів загальної середньої освіти на території громади за кількісними 

характеристиками відповідає освітнім запитам населення. Навчання 

здійснюється в змішаній формі . Зроблений поточний  ремонт  захисної соруди 

цивільного захисту (найпростішого укриття)  Олешнянського ліцею.  За 

програмою «Шкільний автобус» Сумською обласною  державною 

адміністрацією виділений шкільний автобус для Чупахівської ЗОШ                                     



 

І-ІІІ ступенів. За рахунок коштів з місцевого бюджету було придбано і 

встановлено сонячні панелі в Чупахівській ЗОШ I-III ступенів. 

                                                1.10.Охорона здоров’я 

         Медична мережа громади нараховує КНП «Центр первинної медико-санітарної 

допомоги» Чупахівської селищної ради, до складу якого входять Чупахівська 

АЗПСМ,Олешнянський АЗПСМ, 3 фельдшерсько-акушерських пункти та 2 

фельдшерських пункти. Станом на 01.01.2025 року заключено 2850 декларацій. На 

даний час в КНП «ЦПМСД»Чупахівської селищної ради працюють : 1 сімейний 

лікар, 1 терапевт,  1 лікар-стоматолог та лікар –консультант (педіатр). Фінансування 

медичної мережі здійснюється за рахунок укладених декларацій з сімейними 

лікарями з Національною службою здоров'я України, а також з місцевого бюджету.  

                           1.11.Соціальний захист населення 

  КУ « Центр надання соціальних послуг Чупахівської селищної ради» 

надають соціальну послугу «догляд вдома» 90 особам похилого віку та особам з 

інвалідністю.Відділення соціальної роботи надає послугу 

«соціальний супровід сімей, які перебувають у СЖО» десяти родинам. 

 Ведеться робота по наданню статусу «дитина 
постраждала внаслідок бойових дій та збройних конфліктів». Надаються послуги 
«консультування» та «соціальна профілактика». 

Проводиться робота з кривдниками щодо психологічного насильства в сім’ї. 

              Селищною радою та відділом соціального захисту населення                         
ведеться  робота по  залученню  благодійних організацій по 
наданню адресної допомоги мешканцям громади. Надається  допомога                                
у   вигляді дров родинам військовослужбовців та особам з інвалідністю. 

          Виплачується  допомога особам з інвалідністю, інвалідність яких пов’язана 
з наслідками аварії на ЧАЕС та членам родин померлих ліквідаторів аварії на 
ЧАЕС. 

           Проводиться робота по наданню соціальної та психологічної підтримки 
родинам військовослужбовців.  

           Відповідно до Програми підтримки ветеранів, Захисників і Захисниць 
України та членів їх сімей на 2024 рік надано допомогу Захисникам і 
Захисницям України та членам їх сімей з місцевого бюджету. Проводиться 



 

приймання заяв з доданими копіями документів для отримання матеріальної 
допомоги Захисниками і Захисницями України та членами їх сімей з обласного 
бюджету. 

           Відповідно до Програми призначення і виплати компенсації фізичним 
особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, з  
місцевого бюджету у 2024 році компенсацію отримали 22 особи. 

            Відповідно до Програми надання матеріальної допомоги хворим з 
хронічною нирковою недостатністю, які отримують програмний гемодіаліз в 
лікувально-профілактичних закладах виплачується матеріальна допомога на 
часткове відшкодування вартості проїзду хворим, які отримують програмний 
гемодіаліз в лікувально-профілактичних закладах в розмірі 100% прожиткового 
мінімуму для осіб, які втратили працездатність, установленого на станом на 01 
січня календарного року. 
                     В березні - квітні 2024 року організовано тимчасове проживання 
особам похилого віку та особам з інвалідністю, які були евакуйовані з 
прикордонних громад району. Було забезпечено цілодобове чергування та 
трьохразове харчування. Залучено благодійні організації для надання грошової 
допомоги ВПО, забезпечення їх продуктами харчування, засобами гігієни, 
постільними речами та посудом. 

                                                  1.12.Культура 

Аналіз соціокультурної ситуації в громаді свідчить, що,  не зважаючи на 
складні економічні умови, вдалося зберегти мережу закладів культури і 
бібліотек, кадровий потенціал галузі, забезпечити підтримку аматорського 
мистецтва, художньої творчості. В громаді діє Комунальний заклад «Будинок 
культури Чупахівської селищної ради», де працюють 3 клубних заклади і 3 
бібліотеки (смт Чупахівка, с.Олешня, с.Довжик), а призупинена діяльність у 4 
клубних закладах і 2 бібліотеках(с.Лантратівка, с.Грінченкове, с.Оленинське, 
с.Новопостроєне). Всього у сфері культури працює 19 осіб: клубних та 
бібліотечних працівників. Незважаючи на повномасштабне вторгнення в 
Україну та значне скорочення штату з цієї причини, галузь  культури 
продовжує працювати, адже культура – це не лише об’єкти і традиції, але й 
також люди, які творять культурний продукт, займаються волонтерством.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                                           1.13.Фізична культура та спорт 

           На території Чупахівської селищної територіальної громади функціонує  
38 спортивних споруд:  2 майданчики з тренажерним обладнанням,                                                       
2 футбольних поля, 1 спортивний зал, 19 площинних спортивних майданчиків,                             
1 з яких – зі штучним покриттям, 11 інших споруд, пристосованих до занять 
фізичною культурою і спортом.  

           Основними завданнями фізичної культури і спорту є постійне підвищення 
рівня здоров’я, фізичного та духовного розвитку населення, сприяння 
економічному і соціальному прогресу суспільства. Важливою  складовою 
фізкультурно-спортивного руху в громаді є підтримка з боку меценатів                        
громади – керівників підприємств, товариств та організацій. 

II. Аналіз сильних сторін, можливостей розвитку, слабких сторін та 

загроз розвитку Чупахівської територіальної громади (SWOT-АНАЛІЗ) 

 

SWOT- аналіз являє собою ефективний метод ідентифікації внутрішніх 

сильних і слабких сторін і розпізнавання зовнішніх можливостей і загроз. 

SWOT-аналіз показує, яким чином краще застосувати власні сили і зменшити 

внутрішні слабкості, оптимально використовуючи зовнішні можливості та 

усуваючи загрози. Таким чином, SWOT- аналіз зазвичай використовується для 

виявлення найбільш важливих внутрішніх і зовнішніх факторів, що мають 

значення для розвитку. 

 
Сильні сторони Слабкі сторони 

1. наявність водних об’єктів на 
території громади, зелених зон; 

2. сприятливі кліматичні умови 
для вирощування с/г культур; 

3. активний розвиток малого і 
середнього бізнесу та належні умови 
для його ефективного започаткування 
та провадження; 

4. регулярне розширення 
адміністративних послуг та способів 

1. відсутність у достатній 
кількості облаштованих зон 
відпочинку і спортивних 
майданчиків; 

2. недостатній рівень якості 
медичних послуг; 

3. відсутність належного 
сортування та зберігання ТПВ; 

4. погана якість питної води; 

5. відсутність централізованого 



 

їх надання в громаді. 

 

 

водопостачання та водовідведення; 

6. незадовільний технічний стан 
комунальних доріг. 

Можливості (шанси) Загрози (ризики) 

1. зростання попиту на 
продовольство на світовому  ринку, 
що стимулюватиме  розвиток  
переробки продукції сільського 
господарства; 

2. збільшення кількості 
проектів та можливостей міжнародної 
допомоги,які підтримуватимуть ТГ. 

 

1. нестабільна політична та 
економічна ситуація в країні; 

2. зростання рівня 
навантаження на бюджети громад; 

3.  зростання дефіциту робочої 
сили за окремими робітничими 
професіями;  

4. нестабільність національної 
валюти; 

5. продовження воєнного стану  
в країні; 

6. зростання цін на енергоносії;  

7. відтік трудових ресурсів 
(міграція за межі громади). 

 
ІІI. Сценарії розвитку громади 
 

3.1. Інерційний (песимістичний) сценарій розвитку 
  
Інерційний (песимістичний) сценарій розвитку територій формується за 

комплексу припущень, що тривкий у часі (горизонті планування) баланс 
зовнішніх і внутрішніх факторів впливу на стан громади як соціально-
економічної системи залишається незмінним, тобто послідовність станів системи 
змінюється за інерцією: громада рухається по інерції, суспільно-економічний 
стан регіону та країни не сприяє розвитку. 

 
Базові припущення інерційного сценарію – національний рівень: 
1. Воєнний стан на території України триває, загальна мобілізація 

продовжується. 
2. Продовжується падіння ВВП. 
3. Зростають видатки бюджету на утримання армії та ВПК. 



 

4. Продовжується руйнування енергосистеми країни, що призводить до 
дефіциту електроенергії та відключень світла. 

5. Посилюється демографічна криза в зв’язку з воєнним станом в країні. 
6. Зростає міграція в сусідні регіони та за кордон. 
7. Рівень корупції в країні не змінюється - замість реальних реформ 

спостерігаємо їх імітацію. 
8. Гривня підтримується виключно міжнародними кредитами та, 

відповідно, інтервенціями НБУ на валютному ринку, продовжується 
неконтрольована інфляція. 

9. Зовнішньо-торгівельне сальдо України залишається від’ємним на тлі 
постійних проблем із отриманням чергового траншу кредиту від МВФ та 
інших міжнародних донорів, відповідно фінансовий стан держави є 
загрозливим. 

10. Інвестиційна привабливість України залишається низькою. 
11. Податковий тиск на підприємців залишається високим, в тіні продовжує 

залишатися більше 50% малого і середнього бізнесу. 
12. В умовах воєнного стану тарифи на комунальні послуги підвищуються, 

існує вірогідність збільшення рівня неплатежів населенням, що 
призводить до поглиблення кризи в ЖКГ. 

 
Базові припущення інерційного сценарію – місцевий рівень: 
1. У зв’язку з тривалістю воєнного стану громада може опинитись в зоні 

ведення бойових дій. 
2. Погіршення демографічної ситуації в громаді у зв’язку з мобілізацією. 
3. Збільшення замінованої території, призведе до релокації  

сільськогосподарських підприємств та до втрат бюджету громади. 
4. Неможливість залучення інвестицій в зв’язку з близькістю до кордону з 

рф. 
5. Рівень реальної бюджетної забезпеченості громади погіршується, що 

унеможливлює здійснення модернізації об’єктів інфраструктури. 
6. Ресурси громади будуть розподілятися в основному в «ручному режимі» 

з огляду на короткотермінові потреби, довгострокового планування 
фактично запроваджено не буде, що призведе до нераціонального 
використання наявних можливостей та гальмування розвитку громади. 

7. Наявна структура економіки не зазнає принципових змін, вона 
спиратиметься на сільське господарство та, частково на  промисловість. 

8.  Рівень підприємницької активності не зміниться, надходження від 
такого роду діяльності незначно зросте, але й надалі місцеві підприємці 
масово уникатимуть сплати податків та зборів. 

9.  У закладах освіти, особливо у сільській місцевості, низька 
наповнюваність класів, і відповідно, нестача коштів освітньої субвенції. 

10. Відсутність власних коштів для реалізації інвестиційних проєктів. 
11.  Туризм розвивається інерційно в традиційних формах. 
12.  Наявна структура комунальних організацій соціальної та гуманітарної 

сфер в цілому зберігатиметься. 
13. Рівень купівельної спроможності населення постійно знижується. 



 

14.  Рівень громадянської активності залишатиметься на низькому рівні. 
 

 
                          Результат інерційного сценарію: 
 
1. Протягом 2025-2030 років кількість населення буде повільно 

скорочуватись. Також буде відбуватись скорочення економічно 
активного населення, як результат посилення   міграційних потоків за 
кордон, скорочення робочих місць. 

2. У разі тривалого продовження воєнного стану та загальної мобілізації 
підвищується ризик до повного руйнування, як демографічного, так і 
економічного потенціалу громади. 

3. Несприятливий підприємницький клімат та низька інвестиційна 
привабливість призведуть до скорочення реального сектора економіки. 
Внаслідок чого, зросте безробіття, пошириться бідність, знизиться 
купівельна спроможність населення. 

4. Агропромисловий комплекс без відчутних  інвестицій не зростатиме, 
можливі скорочення прибутковості за рахунок зниження цін на 
світовому ринку. Підвищується ризик до втрат у сільському господарстві 
за рахунок збільшення замінованих площ та загрозою людського життя 
при проведенні польових робіт. 

5. Населені пункти громади продовжують занепадати через відсутність 
робочих місць та реальних джерел доходів сільського населення. 

6. Молодь все більше відчуватиме проблему працевлаштування в регіоні, 
зростатиме рівень  міграції за кордон. 

7. Доходи бюджету громади від туристичної діяльності та від пов'язаних із 
ним послуг сервісу залишатимуться на низькому рівні та не 
становитимуть суттєвої частки власних надходжень. 

8. Зважаючи на прикордонну близькість з рф та воєнний стан залучати 
інвестиції в громаді стає неможливим, що призводить до занепаду. 

9. Середньомісячна заробітна плата одного штатного працівника по громаді 
хоч і зростає, але і на далі залишається на рівні нижчою ніж середня по 
області та в цілому по Україні. 

10. Фізичний знос основних конструктивних елементів будівель і споруд, 
особливо інженерних мереж, досягає критичної межі, що призведе до 
збільшення енерговитрат, необхідності збільшення коштів для 
проведення капітальних та поточних ремонтів приміщень. Недостатність 
бюджетних коштів та їх перерозподіл по різних об’єктах розтягує 
модернізацію інфраструктури на довгі роки. 

11. Більшість населення громади на далі розраховуватиме більше на 
соціальні виплати (зокрема, субсидії, пільги), ніж шукатиме собі роботу, 
причому інтерес до перекваліфікації залишатиметься низьким. 

12. Громада розвивається надто повільно, що не задовольняє потреб 
мешканців. 

 
 



 

 
3.2. Модернізаційний (оптимістичний) сценарій розвитку 

 
Модернізаційний (оптимістичний) сценарій розвитку будується на 

припущеннях, за яких формуються найсприятливіші зовнішні (глобальні та 
національні) та внутрішні (ті, які громада здатна створити самостійно) фактори 
впливу: громада активно використовує можливості в умовах швидкого 
суспільно-економічного розвитку країни. 

 
Базові припущення модернізаційного сценарію – національний та 

регіональний рівень: 
 

1. Воєнний стан припиняється, звільнені від окупації території поступово 
реінтегруються  в правове та економічне поле України. 

2. Успішне впровадження економічних реформ (судової, податкової, 
децентралізації, медичної та ін.) сприятиме підвищенню інвестиційної 
привабливості та, відповідно, зацікавленості з боку міжнародних 
інвесторів. 

3. Виділяються значні кошти на відновлення країни. 
4. Доступні кредити та підтримка агропромислового сектору з боку держави 

активізують місцевий бізнес. 
5. ВВП країни починає динамічно зростати з 2025 року. Україна входить у 

стабільний 5-8-річний період середньострокового зростання і відновлення 
економіки. 

6. Внаслідок успішного продовження реформ з децентралізації 
спостерігатиметься економічний та соціальний розвиток громад та 
створення нових робочих місць. 

7. Курс гривні стабілізується. Рівень інфляції на низькому рівні. 
8. Соціальна політика держави мінімізує ризики росту неплатежів внаслідок 

зростання тарифів на комунальні послуги.. 
9.  Регіон активно впроваджує Стратегію розвитку на період до 2030 року. 

 
Базові припущення модернізаційного (оптимістичного) сценарію – 

місцевий рівень: 
 
1. Громада формує власну ідентичність та місцеву перевагу, яка може бути 

використана у якості «стартової точки зростання» розвитку території. 
2. Сформовані базові планувальні документи громади: стратегія, генеральний 

план території, зонування земель громади, схема планування громади, 
інвестиційний паспорт громади, інвентаризація комунальних та приватних 
активів.  

3. Громада  швидко удосконалює сферу надання адміністративних та 
соціальних послуг, збільшує кількість комунальних послуг, розширить їх 
географію та підвищить якість. 

4. Громада докладе чималих зусиль для збереження і використання об'єктів 
історико-культурної спадщини, розвитку туризму, його осучаснення. 



 

5. Заклади соціальної та гуманітарної сфери будуть оптимізовані та 
модернізовані, їхня діяльність частково перепрофільована  відповідно до 
поточних потреб та наявних викликів. 

6. Довіра стане визначальною для ділового клімату в громаді, що сприятиме 
поширенню та урізноманітненню підприємницької діяльності. 

7. У  громаді покращується підприємницький та інвестиційний клімат – 
громада стає привабливою для інвесторів. 

8. Створюються привабливі інвестиційні пропозиції у сферах агробізнесу, 
харчової і переробної промисловості, машинобудуванні, туризму та у 
сфері добувної промисловості і розробленні кар’єрів. 

9. Громада ефективно використовує державні субвенції на розвиток 
інфраструктури. 

 
                            Результат модернізаційного сценарію: 

1. Громада формує свій новий імідж як інвестиційно привабливої території. 
2. Здійснює інвентаризацію земель та формує портфель привабливих 

інвестиційних пропозицій, активно просуваючи їх на інвестиційні ринки.  
3. Внаслідок ефективної політики місцевої та регіональної влади, громада 

залучає стратегічних інвесторів у пріоритетні галузі економіки та 
сільського господарства. 

4. Існуючі виробництва на території модернізуються, розширюються та 
збільшують обсяги виробництва продукції. 

5. Навколо стратегічних інвесторів активізується малий і середній бізнес, 
заповнюючи логістично-послугову нішу. 

6.  Збільшується громадянська активність мешканців громади, вони разом 
відстоюють її інтереси та працюють на користь громади  через місцеві 
ініціативи та інші форми. 

7. Більший ступінь довіри до місцевої влади дозволить зменшити «тінізацію» 
економіки та збільшити податкові надходження до бюджету громади. 

8. Зростає рівень доходів населення, що пожвавлює внутрішній ринок. 
9. Проекти розвитку в рамках реалізації Стратегії розвитку області 

активізують економічне життя на сільських територіях, формуючи «точки 
економічного зростання», зокрема, це розвиток кооперативного руху, 
створення нових видів бізнесу тощо. 

10. Життя в громаді стає комфортним та привабливим, а демографічна 
ситуація вирівнюється. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

3.3.Реалістичний  (цільовий) сценарій розвитку 
Реалістичний (цільовий) сценарій передбачає утримання темпів 

поступового зростання соціально-економічних показників громади за відносно-
стабільних макроекономічних умов: громада докладає розвиткових зусиль, хоча 
суспільно-економічний стан країни в цілому залишається складним для 
активного розвитку. Досягнення стратегічних цілей спирається на максимальне 
використання сильних сторін, та активізацію роботи зі слабкими сторонами.  
 

Базові припущення реалістичного сценарію - національний рівень: 
 
Воєнний стан в Україні закінчиться, почнеться процес поступової 

реінтеграції окупованих територій. Відновлення економіки буде складним, 
поетапним і тривалим процесом. 

1. Видатки на оборону країни і підтримку ЗСУ та ВПК стабілізуються 
(зменшуються), а вивільнені кошти спрямовуються на розвиток, у тому 
числі регіональний та місцевий (підтримка територіальних громад різних 
функціональних типів територій). 

2. ВВП країни продовжує повільно зростати на межі 2-3%. 
3. Гривня відносно стабільна. 
4. Інвестиційна привабливість України в перші повоєнні роки почне 

стабілізуватися. В середньо- та довгостроковій перспективі вітчизняні та 
іноземні інвестори вкладають кошти в ІТ-технології, в розвиток логістики, 
переробку агропромислової продукції, відновлення житла та комунальної 
інфраструктури, енергетичну сферу. 

5. Впроваджується державна програма підтримки малих і середніх 
виробників сільськогосподарської продукції. 

6. Поступово впроваджуються державні інвестиції у розвиток 
інфраструктури (будівництво аеропортів, автомобільних доріг, 
залізничних колій,  комунальної та енергетичної інфраструктури)  

7. Соціальна політика держави мінімізує ризики росту неплатежів внаслідок 
зростання тарифів на комунальні послуги (застосування механізмів 
субсидіювання соціально незахищених прошарків населення, 
запровадження регуляторних механізмів). 

 
Базові припущення реалістичного  сценарію – місцевий рівень: 
 

1. Громада починає роботу щодо формування власної ідентичності, мешканці 
громади (особливо з сільських територій) активно залучені до суспільного 
життя та повоєнного відновлення. 

 
2. Сформовані всі базові планувальні документи громади: стратегія розвитку 

громади, комплексний план просторового розвитку території територіальної 
громади, генеральні плани населених пунктів громади, схеми зонування 
земель громади, інвестиційний паспорт тощо. 



 

3. Підприємницький та інвестиційний клімат громади в короткостроковій 
перспективі мають позитивну динаміку, що  дає можливість активно 
розвивати малий та середній бізнес. 

4. Громада ефективно використовує державні субвенції на розвиток 
інфраструктури та створення власних «точок економічного зростання», за 
рахунок чого, певною мірою покращується інфраструктура забезпечення 
життєдіяльності громади. 
 

 
                             Результат реалістичного сценарію: 

1. Громада поступово формує свій новий імідж як самодостатньої, заможної 
та  інвестиційно-привабливої території. 

2. Здійснює інвентаризацію земель та формує портфель привабливих 
інвестиційних пропозицій, активно просуваючи їх на інвестиційні ринки. 

3. Громада формує ефективну транспортно-логістичну систему, підвищує 
якість надання комунальних послуг, у тому числі з водопостачання та 
водовідведення, поводження з твердими побутовими відходами, здійснює 
комплекс робіт з благоустрою населених пунктів. 

4. Підвищуються доходи малого бізнесу та середнього бізнесу. Зростає рівень 
доходів населення, що стимулює внутрішній ринок. 

5. В громаду поступово заходять інвестори, зокрема у галузі з високою 
доданою вартістю, а також в сферу туризму, в тому числі й «зеленого» 
(активно розвивається туристично-рекреаційна галузь, включаючи садиби 
зеленого туризму, туристичні маршрути вихідного дня тощо). 

6. Продовження процесів децентралізації забезпечує можливість більш 
ефективно залучати кошти державного і місцевих бюджетів у розвиток 
інфраструктури, зокрема житлово-комунального, дорожнього 
господарства, транспортних та інформаційних комунікацій. 

7. Залучення державних субвенції разом з  планом модернізації інженерної та 
соціальної інфраструктури в середньостроковій перспективі дозволять 
підвищити рівень комфорту та покращити стан логістичної інфраструктури 
громади. 

8. Активність мешканців громади підвищується, формуються нові громадські 
організації, в т.ч. що реалізують соціальні проекти у галузі прав людини та 
гендерної рівності, які додатково залучають позабюджетні кошти для 
розвитку громади. 
 
За підсумками засідання Робочої групи з розробки Стратегії розвитку  

Чупахівської селищної територіальної громади на 2025-2030 роки від 04.11.2024 
року прийнято рішення щодо визначення реалістичного (цільового) сценарію 
основним сценарієм подальшого розвитку Чупахівської селищної територіальної 
громади. 

 



 

Чупахівська селищна територіальна громада 2030 це:  
 Промислово-логістичний, туристично-рекреаційний та інвестиційно 

привабливий центр, з потужним інноваційним капіталом, розвинутою 
економікою, конкурентоспроможною продукцією, високим експортним 
потенціалом, з сучасною архітектурою і розвинутою інфраструктурою;  

 комфортна та безпечна для життя громада, з екологічно чистим 
навколишнім середовищем, екологічним транспортом, високою якістю 
медичного обслуговування, енергоефективна та енергонезалежна;  

 громада, в якій прозора та відкрита влада, налагоджено дієвий механізм 
комунікації та взаємної відповідальності органів місцевого самоврядування та 
громадськості, високий рівень правової освіти та громадянської активності 
жителів;  

 громада з розвинутою туристичною інфраструктурою, великою 
кількістю пам’яток історії та архітектури, функціонуючою мережею 
розважально-культурних та спортивних закладів;  

 громада, де відкриваються можливості для здобуття освіти , створення 
та розвитку бізнесу, кар’єри для молодих людей;  

 громада сучасного мистецтва, де відбуваються цікаві фестивалі та 
мистецькі заходи регіонального, всеукраїнського та міжнародного масштабу;  

 патріотична громада, в якій шанують національні традиції, мову та 
культуру;  

Згідно з баченням, формується система стратегічних та оперативних цілей, 
які мають бути досягнуті протягом визначеного періоду стратегічного 
планування, а також пріоритетні завдання і проєкти, які мають бути виконані для 
досягнення відповідних цілей. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 

 

ІV.Стратегічні цілі розвитку Чупахівської селищної територіальної громади 
 
         Стратегічні цілі дають відповідь на запитання, що необхідно зробити, щоб 
досягти бачення розвитку громади. Розроблення і досягнення цілей формує 
основу для управління громадою та дозволяє пов’язати Стратегію з бюджетним 
плануванням. Кожна стратегічна ціль включає оперативні цілі. Оперативні цілі, в 
свою чергу, деталізовані у завданнях. 

 

Структура стратегічних, оперативних цілей та завдань                                              
Стратегії розвитку Чупахівської селищної територіальної громади                                                        

на 2025 -  2030 роки 

 

                           Стратегічна ціль 1. Економічний розвиток громади 

                                           Оперативні цілі 

1.1. Інноваційне виробництво, екологічне господарювання та логістика          

1.2. Формування ефективної системи підтримки аграрного сектора, 
підприємництва і фермерства у громаді 

 

 

Стратегічна ціль 2..РозРозвиток соціальної сфери та підвищення якості 
життя населення 
                                                                   Оперативні цілі 

2.1. Освіта як основа сталого розвитку громади 

 

2.2. Забезпечення якісних медичних  і соціальних послуг у громаді 

 

2.3.Формування сучасного культурного простору, спортивної 

інфраструктури, розвиток туризму  

 

 

 

 



 

Стратегічна ціль 3. Забезпечення потреб громади в сучасному 
просторовому, інфраструктурному, енергетичному плануванні і розвитку 
та в екологічній безпеці 

 

                                                                   Оперативні цілі 

     

3.1. Просторово-інфраструктурний розвиток територіальної громади  

 

 

 

3.2 Розширення можливостей системи водопостачання, водовідведення в 
громаді 

 

 

 

3.3 Енергетичне планування і розвиток, екологічна безпека 

 

 

     

 

 

 

 

 

 



 

4.1.СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 1. 

                        ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ГРОМАДИ 

Чупахівська селищна територіальна громада має значний ресурсний 

потенціал, перспективи для розвитку агропромислового  сектора, переробної 

галузі,  розвитку малого та середнього підприємництва, що дає можливість 

створити достатні умови для підвищення інвестиційної привабливості громади,  

зростання добробуту та комфортного проживання населення. 

4.1.1.Оперативна ціль 1. 

 

Ціль Завдання Шляхи реалізації 

Інноваційне 
виробництво, 
екологічне 
господарювання                                     
та логістика 

 

- проведення інвентаризації 

земельних   ділянок, 

визначення об’єктів, 

потенційно привабливих 

для бізнесу; 

        -розробка  

інформаційних ресурсів та 

матеріалів    для 

інформування потенційних 

інвесторів про переваги 

території Чупахівської  

громади; 

     -створення механізму 

підтримки осіб, які 

започатковують 

підприємницьку діяльність; 

 -створення нових 

робочих місць,  

збільшення бюджетних 

Будівництво Чупахівського 

індустріального парку  

загальною площею 

орієнтовно 23,3393 га 

           Складові 

індустріального парку: 

- Автономна 

електромережа , що 

включає сонячну 

електростанцію, вітрову 

електростанцію та ТЕЦ  

загальною потужністю 10 

МВт (орієнтовно 3га) 

- Цукровий завод  

потужністю  2000 тонн 

сировини/ добу (з 

побудовою укриття на 500 

осіб) (орієнтовно 12,6506 

га)  



 

надходжень та 

покращення 

інфраструктури, 

використання 

екологічно чистих 

технологій та 

енергоефективності; 

     -забезпечення 
конкурентоспроможності 
продукції та її якості. 

 

- Розрахований на 90 діб з 

потужністю 180 000 тонн 

на сезон 

- Елеватор –  потужністю 

150 тис. тонн (орієнтовно 

4 га) 

- Тепличний комбінат,  що 

передбачає вирощування 

овочів, фруктів  та зелені 

за допомогою сучасних 

технологій із 

використанням 

альтернативних джерел 

енергії  (орієнтовно 3,6887 

га) 

 

Базову роль у 

функціонуванні 

індустріального парку 

відіграватиме логістика 

та інфраструктура, у 

тому числі:  

- залізнична і 

автомобільна 

інфраструктура – 

побудова  залізничних 

колій для підвищення 

логістичного потенціалу. 

 Чупахівка – 

Охтирка 



 

протяжністю 29 

км (пролягає 

через 

Чупахівську, 

Тростянецьку, 

Охтирську 

громади  

(орієнтовна 

площа –      17,4 

га) 

 Чупахівка – 

Зіньків 

протяжністю 28 

км (пролягає 

через 

Чупахівську, 

Комишанську, 

Зіньківську 

громади 

(орієнтовна 

площа -   16, 8  га) 

 Територіальна                               

автомобільна 

дорога 

 

      Т 1906  

Контрольно – 

пропускний пункт  

“Рижівка” – 

Білопілля –



 

Миколаївка- 

Лебедин - 

Чупахівка - 

Лантратівка  — 

122,1 км ,                                         

по  Чупахівській 

територіальній 

громаді –22 км 

 Обласні 

автошляхи 

 

 О 191105 

Чупахівка – 

Олешня – Сосонка 

– /Н-12/ -   29, 4 

км,                                                              

по  Чупахівській 

територіальній 

громаді  -20 км 

 

 О 191107  

Чупахівка – 

Перелуг – Комиші 

– 12,1 км,  по  

Чупахівській 

територіальній 

громаді  -5,5 км 

 Районні 

автошляхи 

 

 С 191107  Комиші 



 

– Софіївка – 

Оленинське  - 12 

км,    по  

Чупахівській 

територіальній 

громаді - 6 км 

  

 С 191115  Стара 

Іванівка – Будне – 

Новопостроєне – 

/О191106/- 11,8 

км,                                     

по  Чупахівській 

територіальній 

громаді  -  3,2 км  

  

 С 191128  Під’їзд 

від   Т-19-06  до                                                            

с. Духовниче  - 2 

км 

 

 Водопостачання та 

водовідведення 

          Його складові: 

 Гідроспоруда  

(орієнтовна площа 0, 

03 га) 

 Водосховище  

(орієнтовна площа 

124,80 га) 

Система очистки та 



 

фільтрації                                                               

(орієнтовна площа 64,00 га) 

 

 

4.1.2.Оперативна ціль 2. 

Ціль  Завдання Шляхи реалізації 

Формування 
ефективної 
системи підтримки 
аграрного сектора, 
підприємництва і 
фермерства у 
громаді  

 

        

 -підвищення 
продуктивності 
сільського господарства; 
 
-впровадження сучасних 
агротехнологій; 
 
-навчання фермерів 
новітнім методам 
вирощування культур та 
в тваринницькій галузі; 
 
-підтримка малих та 
середніх фермерських 
господарств, крафтового 
виробництва; 
 
-надання мікрогрантів на 
техніку та насіння; 
 
-створення кооперативів 
для спільного збуту 
продукції; 
 
-юридичне та 
бухгалтерське 
консультування 
фермерів; 
 
-екологічне сільське 
господарство та 
 
заохочення до 
органічного 
землеробства; 

Рослинництво:  

- впровадження сучасних  

технологій вирощування цукрових 

буряків, інших 

культур 

Органічне землеробство:  

 -розробка бренду «Органічна 

продукція» 

 Тваринництво:  

- розширення свиноферми 

на 1000 голів;  

- розвиток рибоферми із 

закритим циклом 

очищення; 

     -  розширення комплексу з 

утримання  великої     рогатої 

худоби на 1000 голів 

Розвиток малого бізнесу та 

крафтового виробництва: 

  Підтримка підприємців: 

 Створення бізнес-інкубатора, 

грантові програми, пільгові 

кредити. 

 



 

 
-навчальні програми з 
біоземлеробства. 
 

Крафтове виробництво:  

Розвиток локальних брендів: 

виробництво сирів, 

кондитерських виробів, напоїв 

Туристична продукція:  

Виробництво сувенірів та 

товарів для туристів. 

Фінансові установи та 

фінансування громади 

Залучення інвестицій:  

Співпраця з міжнародними 

донорами, грантовими 

програмами. 

Створення місцевого фонду 

розвитку:  

Підтримка соціальних і бізнес-

проєктів. 

 

 
 
                            Очікувані результати: 

- збільшення обсягів залучення внутрішніх та зовнішніх інвестицій; 
- підвищення рівня інвестиційної привабливості громади; 
- забезпечення підтримки проєктів, що впроваджуються на принципах 

співробітництва територіальних громад;  
- підвищення ефективності використання земельних ресурсів; 
- підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарської продукції та 

продукції її переробки; 
- впровадження органічного сільськогосподарського виробництва; 
- зміцнення фінансової спроможності громади за рахунок зростання 

податкових надходжень; 
- створення нових робочих місць; 
- зниження рівня безробіття, підвищення рівня доходів населення, у тому 

числі у сільській місцевості; 
- сталий розвиток фермерських господарств 
- крафтове виробництво. 

 



 

 
 
 
 

4.2.СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 2. 

РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ ТА                                                               
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ 

Змістом діяльності по досягненню стратегічної цілі 2 є покращення доступності і 

якості соціальних послуг в  населених пунктах Чупахівської селищної 

територіальної громади шляхом забезпечення якісних освітніх послуг, 

доступності медичних і соціальних послуг, формування сучасного культурного 

простору, розвитку  туризму в громаді.  

 

                                4.2.1.Оперативна ціль 2.1. 

Ціль  Завдання Шляхи реалізації 

Освіта як основа 

сталого розвитку 

громади 

  

- здійснення 

заходів відповідно 

до плану 

трансформації 

мережі закладів 

загальної середньої 

освіти 

Чупахівської 

селищної  ради до 

2030 року; 

- створення 

сучасного 

освітнього 

середовища для  

місцевої молоді та 

Тип і назва закладу після 

проведення трансформації: 

- Олешнянська  гімназія 

 Чупахівської селищної  ради 

 Охтирського району Сумської  

 області 

              Освітні рівні: 

-початкова школа 

-базова середня освіта 

- Чупахівський ліцей з профільним 

 навчанням за напрямками 

 STEM (робототехніка, безпілотні  

літальні апарати, штучний  



 

дітей 

 

 

 

інтелект) Чупахівської селищної  

ради Охтирського  району 

Сумської області 

Освітні рівні: 

- початкова школа 

- базова середня освіта 

- профільна середня освіта 

  Створення Осередку    

    «Захист України»( 2025 рік) 

- капітальний ремонт тиру для                                       

використання його приміщення та  

матеріальної бази в Осередку                     

«Захист України»; 

- ремонт приміщень,                                            

розміщених на території ЗОШ 

(майстерні), для використання їх в 

Осередку                                                                            

«Захист України» як навчальних  

кабінетів. 

Створення сучасного освітнього                       

середовища для дітей та молоді 

шляхом реалізації проєктів: 

- Капітальний ремонт фасаду та     

ганку першого корпусу 

Чупахівської загальноосвітньої 

школи I-III                                                                                                                          

ступенів Чупахівської селищної                                                                                  

ради Охтирського району 

Сумської                                                               



 

області (Сумська обл.Охтирський 

р-н,смт Чупахівка, 

пров.Шкільний,2) 

- Реконструкція першого корпусу  

Чупахівської загальноосвітньої 

школи  І-ІІІ ступенів Чупахівської 

селищної ради Охтирського 

району Сумської області  шляхом 

добудови підвальних приміщень 

для використання як найпростіші 

укриття  з надбудовою 

приміщення  для спортивно-

оздоровчих занять за адресою: 

Сумська область, Охтирський 

район, смт Чупахівка, провулок 

Шкільний,2 

- Будівництво споруди подвійного 
призначення з властивостями 
протирадіаційного укриття на 
території Чупахівської 
загальноосвітньої школи I-III 
ступенів Чупахівської селищної 
ради  Охтирського району 
Сумської області за адресою: 
Сумська область, Охтирський 
район, смт Чупахівка, провулок 
Шкільний, 2 

- Будівництво 

мультифункціонального спортивного 

майданчика на території Чупахівської 

ЗОШ І-ІІІ ступенів  Чупахівської 

селищної ради Охтирського району 

Сумської області (Сумська обл., 



 

Охтирський р-н, смт 

Чупахівка,пров.Шкільний,2) 

-Капітальний ремонт приміщення 

їдальні  Чупахівської ЗОШ І-ІІІ 

ступенів  Чупахівської селищної 

ради  Охтирського району, 

Сумської області (Сумська обл., 

Охтирський р-н, смт Чупахівка, 

пров.Шкільний,2) 

- «Поточний ремонт приміщення 

харчоблоку (варочний цех) 

Олешнянського НВК» Чупахівської 

селищної ради Охтирського району 

Сумської області 

- Облаштування системою 

протипожежного захисту у складі: 

система пожежної сигналізації, 

система оповіщування про пожежу 

та управління евакуюванням 

людей, система централізованого 

пожежного спостерігання будівлі 

Чупахівської ЗОШ ІІІступенів 

- Капітальний ремонт КЗ 

Чупахівський ЗДО (ясла-садочок) 

«Сонечко-1». 

- Ремонт підвальних приміщень КЗ 

Чупахівський ЗДО (ясла-садочок) 

«Сонечко-1» для використання їх  як 

укриття 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2.2.Оперативна ціль 2.2.  

                       

          Ціль Завдання  Шляхи реалізації 

Забезпечення 
якісних медичних  
і соціальних 
послуг у громаді 
 

                          
Медична галузь         

- підвищення 
рівня 
матеріально-
технічного 
забезпечення 
медичних 
закладів громади; 

-  забезпечення 
доступності 
медичних послуг 
для всіх категорій 
населення; 

- Запровадження телемедицини – 

забезпечення віддаленого 

консультування пацієнтів із 

лікарями-спеціалістами, що 

дозволить покращити доступ до 

медичної допомоги, особливо у 

віддалених населених пунктах. 

- Забезпечення функціонування 

лабораторії – створення сучасної 

лабораторії для проведення 

аналізів, що сприятиме 



 

-підвищення 
кваліфікації 
медичного 
персоналу; 

-розширення  
спектра медичних 
послуг, що 
надаються на 
місцевому рівні; 

-залучення та 
утримання 
кваліфікованих 
медичних кадрів; 

- підвищення 
рівня 
поінформованості 
населення щодо 
питань охорони 
здоров’я. 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

своєчасному та точному 

діагностуванню захворювань. 

- Підвищення якості надання 

стоматологічної допомоги – 

покращення матеріально-

технічної бази стоматологічного 

кабінету, впровадження сучасних 

методів лікування зубів та 

профілактики захворювань 

ротової порожнини. 

- Відкриття комунальної аптеки 

в селищі Чупахівка та 

аптечного пункту в селі 

Олешня – забезпечення 

мешканців якісними та 

доступними лікарськими 

засобами, особливо для соціально 

вразливих категорій населення. 

- Капітальнтй ремонт 

приміщення амбулаторії 

загальної практики сімейної 

медицини – модернізація 

приміщень, покращення умов 

праці медичного персоналу та 

комфорту для пацієнтів. 

- Поточний ремонт приміщень 

ФАП, ФП 

- Облаштування автостоянки 

для транспорту немедичного 

призначення 



 

 

 

 

 

 

 

Соціальний 
захист населення 

- розширення 
доступу до 
соціальних 
послуг для всіх 
категорій 
населення; 

-  покращення 
матеріально-
технічної бази 
закладів 
соціального 
захисту; 

- підвищення 
якості та 
професіоналізму 
надавачів 
соціальних 
послуг; 

- розвиток 
соціальних 
послуг для 
вразливих 
категорій 
населення; 

- запровадження 
інноваційних 
форм соціальної 
підтримки; 

Оснащення амбулаторії сучасним 
обладнанням – закупівля 
необхідного медичного 
устаткування для проведення 
діагностичних та лікувальних 
процедур на високому рівні. 

 

 

Ветеранська політика: 

- Створення та підтримка програм 

соціального захисту й адаптації 

ветеранів. 

-Організація психологічної 

допомоги та реабілітаційних послуг 

для учасників бойових дій і їхніх 

сімей. 

- Сприяння професійній 

перепідготовці та інтеграції 

ветеранів у місцеву економіку. 

- Забезпечення доступу до 

юридичних консультацій та 

інформаційної підтримки. 

Надання допомоги населенню, 

постраждалому внаслідок воєнних 

дій: 

- Виявлення та облік постраждалих 

категорій населення. 



 

- залучення 
громадських 
організацій, 
волонтерів і 
приватного 
сектору до 
надання 
соціальних 
послуг; 

- інформування 
населення про 
доступні 
соціальні послуги 

- Надання матеріальної допомоги 

(продукти, ліки, речі першої 

необхідності). 

- Організація соціально-

психологічної підтримки для осіб, 

які пережили травматичні події. 

- Забезпечення доступу до 

медичних, реабілітаційних та 

соціальних послуг. 

- створення фонду житла для 

надання внутрішньо переміщеним 

особам для тимчасового проживання 

 

Надання соціальних послуг 

вразливим категоріям населення 

- створення пункту прокату засобів 

пересування (інвалідних крісел, 

ходунків та ін.). 

Забезпечення соціальних 

працівників сучасним 

обладанням: 

- Оснащення соціальних працівників 

сучасним спецодягом для 

підвищення безпеки та комфорту під 

час роботи. 



 

- Закупівля електровелосипедів для 

оперативного надання послуг у 

віддалених районах громади. 

 

                      
                          

4.2.3. Оперативна ціль 2.3. 

Ціль Завдання Шляхи реалізації 

Формування 

сучасного 

культурного 

простору,                                                    

спортивної 

інфраструктури, 

розвиток туризму 

 

 

Культура й 

дозвілля 

Сприяння 
розбудові 
культурно-
мистецького 
потенціалу, 
розвитку  
можливостей 
відпочинку і 
дозвілля 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розширення функцій 

комунального закладу                                                        

«Будинку культури» 

Чупахівської селищної ради 

Створення музичної школи 

- відкриття класів гри на 

музичних інструментах 

(фортепіано, гітара, баян, 

народні інструменти); 

- організація вокальних студій для 

дітей та дорослих; 

- проведення занять із сольфеджіо 

та музичної теорії; 

- отримання сертифікатів про 

музичну освіту 

 Відкриття художньої студії 

- навчання образотворчому 

мистецтву, графіці, живопису; 

- організація виставок робіт 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

місцевих митців та учнів студії. 

Розвиток театрального 

мистецтва 

- створення аматорського театру; 

- проведення драматичних вистав, 

театралізованих вечорів та 

квестів. 

Робота танцювальної студії 

- відкриття гуртків народного, 

сучасного, бального танцю; 

- організація концертних програм 

та виступів колективів; 

- отримання сертифікатів про 

володіння технікою танцю. 

Облаштування простору для 

медіа-освіти 

- навчання фотографії, 

відеозйомці та монтажу; 

- створення молодіжного онлайн-

журналу та радіостанції 

громади. 

     Створення простору для 

молодіжних ініціатив 

       Молодіжний центр: 

Облаштування сучасного 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розвиток 

спортивної 

приміщення для зустрічей, 

навчання та реалізації молодіжних 

проєктів 

Організація тренінгів, дискусійних 

клубів, творчих воркшопів. 

Використання сучасних 

технологій у культурному 

розвитку                                        

Цифровізація культурних 

ресурсів 

Створення онлайн-бібліотеки 

громади. 

 

   Впровадження онлайн-освіти у 

культурній сфері 

Організація вебінарів, онлайн-

курсів із музики, мистецтва, театру. 

Проведення прямих трансляцій 

культурних заходів громади. 

 

 

Реалізація проєкт у: Благоустрій 
земель комунальної власності 
шляхом облаштування простору 
для занять спортом, вуличними 
культурами та проведення заходів 
(townpark/outdoorsportground) за 



 

інфраструктури 

Модернізація  

спортивної 

інфраструктури в 

громаді, 

формування 

здорового способу 

життя через 

систему фізичної 

культури і спорту  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Збереження 

культурної 

спадщини та 

адресою: Сумськаобл., Охтирський 
р-н,   смт Чупахівка, вул. 
Воздвиженська, 53 

 Будівництво сучасного 
спортивного стадіону зі штучним 
покриттям  

                     Функціональне 
призначення стадіону: 

- проведення тренувань та змагань 
з футболу, легкої атлетики, міні-
футболу, інших видів спорту; 

-використання для спортивних сек 
цій,  уроків фізичної культури ; 

- організація спортивно-масових 
заходів та фестивалів. 

 

 

Облаштування велодоріжок та 
бігових маршрутів 

- прокладання велодоріжок для 
активного відпочинку та розвитку 
велоспорту; 

-розробка маршрутів для пробіжок 

та скандинавської ходьби. 

 

Створення музею поміщиці 
Коробової в селі Олешня 

Концепція музею: 

- відтворення атмосфери маєтку 
поміщиці Коробової – історичної 
постаті, пов’язаної з розвитком 
регіону; 



 

розвиток туризму 

Забезпечення 

просування 

туристичної 

пропозиції 

громади на 

національний та 

зовнішній ринки 

- оформлення експозицій, що 
розкривають побут, культуру та 
економічне життя маєтку в ХІХ – 
поч. ХХ століття; 

- використання сучасних 
інтерактивних технологій для 
залучення відвідувачів ( віртуальні 
екскурсії, мультимедійні стенди). 

Облаштування туристичної зони 
навколо пам’ятки 

«Духівничанські дуби» 

Заходи для популяризації: 

- облаштування екологічної стежки 
з інформаційними стендами про 
історію дубів; 

- встановлення зручної туристичної 
інфраструктури (лавки, альтанки, 
оглядові майданчики); 

-проведення екологічних акцій та 
наукових досліджень; 

- включення дубів до реєстру 
охоронних природних об’єктів із 
відповідним туристичним 
статусом. 

Облаштування музею історії 
Чупахівського цукрового 
заводу 

Музей Чупахівського цукрового 
заводу має стати центром 
збереження історії підприємства, 
яке відігравало важливу роль у 
розвитку економіки та культури 
регіону. Експозиції  
розповідатимуть про становлення 
заводу, виробничі процеси, людей, 
які там працювали, та його вплив 
на розвиток  регіону. 



 

Створення туристичного хабу 
  Кеппінг (кемпінг + глемпінг) – 
облаштування комфортабельних 
наметів, еко-будиночків, 
автокемпінгу. 
  Готель – невеликий затишний 
комплекс або еко-готель для 
комфортного відпочинку туристів. 
  Басейн – як частина рекреаційної 
інфраструктури. 
  Лікувальне джерело в Олешні 
– створення оздоровчого комплексу 
навколо природного джерела. 

  Екотуризм та активний 
відпочинок – веломаршрути, 
пішохідні стежки, катання на 
байдарках, катамаранах тощо.  

           

 

Створення тематичних 
маршрутів: 

 «Історична Чупахівщина» – 
відвідування музею 
Коробової, старовинних 
церков, історичних будівель 
громади. 

 «Природні дива громади» – 
маршрут до Духівничанських 
дубів, річкових та лісових 
локацій. 

 «Козацькі шляхи» – 
екскурсії, пов’язані з 
козацькою історією регіону. 

Облаштування інформаційної 
підтримки для туристів: 

 Розробка друкованих та 
онлайн-гайдів. 

 Встановлення навігаційних 
знаків та QR-кодів біля 



 

історичних пам’яток. 
 Запуск мобільного додатку 

чи веб-сайту з інтерактивною 
картою громади. 

              Популяризація місцевих 
традицій та ремесел: 

 Проведення майстер-класів з 
вишивки, ткацтва, різьблення 
по дереву. 

 Відродження традиційних 
ремесел та їх представлення в 
туристичному контексті. 

  Відновлення парків та зелених 
зон 

1. Повна або часткова 
ландшафтна реконструкція із 
збереженням 
функціонального змісту, 
планувальної основи й 
зовнішнього благоустрою.  

Ландшафтна реконструкція парків 

із частковою або повною зміною 

елементів зовнішнього 

благоустрою. 

 

                                    Очікувані результати: 
-  покращення демографічної структури населення; 
- забезпечення населення доступною та якісною медичною допомогою 

відповідно до сучасного рівня технологічного розвитку та реальних потреб; 
- підвищення якості освіти, розбудова освітнього та наукового простору, в 

якому учні набуватимуть ключових компетентностей, необхідних кожній 
сучасній людині для успішної життєдіяльності; 

- формування цілісного культурно-мистецького простору, що сприятиме 
розвитку людського потенціалу за рахунок створення умов для 
удосконалення та ефективного застосування здібностей та задоволення 
потреб людей; 

- створення системи соціальних послуг, що задовольняє потреби населення 
громади в отриманні доступних та якісних адресних соціальних послуг; 



 

- створення можливостей для молоді щодо нарощування людського капіталу, 
забезпечення належних умов для всебічного розкриття потенціалу, 
сприяння повноцінній участі в усіх сферах суспільного життя; 

- збереження та розширення інфраструктури у сфері фізичної культури та 
спорту, використання сучасних підходів, виховання традицій прихильності 
до оздоровчої рухової активності як важливого компонента здорового 
способу життя; 

- розвиток туристичної інфраструктури; 
- створення конкурентоспроможних туристичних продуктів; 
- розвиток та популяризація «туристичних магнітів» громади; 
- збільшення кількості сільських зелених садиб;  
- створення маршрутів активного туризму. 

 
 

4.3. СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 3. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОТРЕБ ГРОМАДИ В 

СУЧАСНОМУ ПРОСТОРОВОМУ, ІНФРАСТРУКТУРНОМУ, 

ЕНЕРГЕТИЧНОМУ ПЛАНУВАННІ І РОЗВИТКУ ТА В ЕКОЛОГІЧНІЙ 

БЕЗПЕЦІ 

                                        4.3.1. Оперативна ціль 3.1.  

 

Ціль Завдання Шляхи реалізації 

Просторово-
інфраструктурний 
розвиток 
територіальної 
громади  

 

                                       

-створення належної та 

якісної дорожньої 

інфраструктури; 

- покращення 

транспортного 

сполучення між 

населеними пунктами 

громади . 

Реалізація проєктів: 

- Капітальний ремонт з 
заміною покриття доріг 
комунальної власності п вул. 
Покровська,                                                      
вул. Шевченка, вул. Садова,  
вул. Тополянська,                                 
вул. Заозерна, вул. 
Снайперська, вул 
Партизанська,                                            
вул. Новоселівська, пров. 
Заозерний, пров. Садовий в 
смт Чупахівка Охтирського 
району Сумської області 

 

- Ремонт дороги по вул. 



 

Дружби селище Чупахівка 
(використання плит) 

 
- Капітальний ремонт дороги 

О191105 Чупахівка – 
Сосонка на ділянці дороги 
Чупахівка–Олешня» 
 

- Капітальний ремонт дороги 
О191107 Чупахівка – 
Перелуг–Комиші 

 

 

- Капітальний ремонт дороги 
С191107 Чупахівка – 
Оленинське – Софіївка – 
Комиші 

      Летовищний кластер 

 Побудова вертолітного 

майданчика та майданчикадля 

дронів, злітно-посадкової смуги 

для легкої авіації із сервісною 

інфраструктурою 

Залізнична інфраструктура: 

Сприяння будівництву 
недобудованої залізничної гілки 
за напрямком  «Охтирка – 
Гадяч»  

 

 

                                4.3.2.Оперативна ціль 3.2.    

Ціль Завдання Шляхи реалізації 

Розширення 
можливостей 

- модернізація та 
реконструкція 

Реалізація проєктів: 

- Проєкт «Капітальний 



 

системи 
водопостачання, 
водовідведення в 
громаді 

 

існуючих систем 
водопостачання та 
водовідведення; 

-розширення мереж 
водопостачання та 
каналізації на 
неохоплені території 
громади; 

-покращення якості 
питної води; 

-забезпечення сталого 
функціонування 
підприємств 
водопровідно-
каналізаційного 
господарства; 

-впровадження 
новітніх технологій та 
цифрових рішень; 

-залучення інвестицій 
та фінансування з 
державних та 
міжнародних джерел. 

ремонт для 
відновлення і 
підтримання 
сприятливого 
гідрологічного 
режиму та 
санітарного стану 
водосховища у               
смт. Чупахівка 
Охтирського району, 
та заходи для 
боротьби з 
шкідливою дією вод» 

 

- Поточний ремонт 
водопровідних мереж 
с. Довжик, 
виготовлення 
проектно-
кошторисної 
документації 

 
- Капітальний ремонт та 

відновлення 
свердловини                                           
смт Чупахівка                                 
вул. Старосільська 

 

Нове будівництво 
водогону смт 
Чупахівка 

 

 

                                       4.3.3.Оперативна ціль 3.3.  

Ціль  Завдання Шляхи реалізації 

                  
Енергетичне 

- підвищення 
енергоефективністі 

Вуличне освітлення, 
системи відеонагляду: 



 

планування і 
розвиток, 
екологічна безпека 

 

житлово-комунального 
господарства та закладів 
бюджетної сфери 
громади; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-  підвищення 
ефективністі роботи 
системи поводження з 
ТПВ 

 

- реконструкція 
вуличного освітлення із 
використанням 
енергозберігаючих 
технологій; 

 

- дооблаштування: 
придбання і 
встановлення камер 
відео спостереження, 
розвиток системи 
відеомоніторингу за 
зовнішніми камерами в 
населених пунктах 
громади 

 

Система поводження з 
ТПВ: 

 

- Запровадження 
кластерного підходу в 
системі поводження з 
твердими побутовими 
відходами; 

 

- облаштування 
майданчиків для збору й 
сортування ТПВ, у т. ч. 
встановлення відео 
нагляду 

                                

 

 Очікувані результати: 

- покращення логістично-транспортного сполучення; 
- охоплення регулярним транспортним сполученням більшості сільських 

населених пунктів громади; 
- забезпечення населення зручними, доступними та безпечними 

транспортними послугами; 



 

- якісні житлово-комунальні послуги;  
- покращення технічного стану об’єктів житлово-комунального 

господарства;  
- будівництво нових та реконструкція існуючих каналізаційних очисних 

споруд; 
- впровадження енергоефективних технологій в об’єктах соціальної 

інфраструктури, інших закладах, установах і підприємствах; 
- зменшення споживання енергоресурсів; 
- поліпшення благоустрою населених пунктів;  
- належний стан доріг, вулиць, зупинок громадського транспорту; 
- розвиток соціально-економічних зв’язків та покращення інвестиційної 

привабливості громади; 

-  покращення екологічного стану та зменшення антропогенного впливу на 
довкілля;  

- будівництво та модернізація об’єктів інфраструктури з обробки та 
видалення відходів; 

-  ліквідація несанкціонованих та стихійних сміттєзвалищ. 
 

V.ПОТРЕБИ ГРОМАДИ 
 
Створення  АЗС, електрозарядних станцій. 
 
Крематорій: Будівництво об’єкта згідно сучасних екологічних норм. 
 
Розробка надр: Ліцензування та видобуток корисних копалин. 
 
Дороги державного та обласного значення: Капітальний ремонт і будівництво 
нових магістралей. 
 
Пасажироперевезення: Оптимізація маршрутів, оновлення автопарку. 
 
Залізничне сполучення: Реалізація проєкту сполучення Гадяч-Тростянець 

 

VI.АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ПОЛОЖЕНЬ СТРАТЕГІЇ 

            Стратегія розвитку Чупахівської селищної територіальної громади на 
2025-2030 роки (далі – Стратегія) розроблена з урахуванням Державної стратегії 
регіонального розвитку на 2021-2027 роки, Стратегії регіонального розвитку 
Сумської області на 2021-2027 роки та відповідає цілям, пріоритетам державної 
регіональної політики, враховує Цілі сталого розвитку України на період до 2030 
року, що затверджені Указом Президента України від 30 вересня 2019 року № 
722/2019. 



 

АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ 

положень Стратегії  Чупахівської селищної територіальної громади на                                  
2025-2030 роки Державній стратегії регіонального розвитку України 

на 2021-2027 роки 

Стратегічні цілі 
Державної стратегії 
регіонального розвитку 
України 

Стратегічні цілі 
(Чупахівська селищна територіальна громада) 

1.Економічний 
розвиток 
громади 

2.Розвиток 
соціальної 
сфери та 
підвищення 
якості 
життя 
населення 

3.Забезпечення 

потреб громади в 

сучасному 

просторовому, 

інфраструктурному, 

енергентичному 

плануванні і 

розвитку,та в 

екологічній безпеці  

 

1. Формування 
згуртованої держави в 
соціальному, 
гуманітарному, 
економічному, 
екологічному, 
безпековому та 
просторовому вимірах  

+ + + 

2. Підвищення рівня 
конкурентоспроможності 
регіонів 

+ + + 

3. Розбудова ефективного 
багаторівневого 
врядування 

+ + + 

*У клітинках зазначається ступінь зв’язку окремих цілей відмічається як «++»  
(сильний зв’язок) або «+» (опосередкований зв’язок). 



 

Стратегічні цілі Чупахівської селищної територіальної громади 
підтримують усі стратегічні цілі Державної стратегії регіонального розвитку 
України. 

АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ 

положень Стратегії Чупахівської селищної територіальної громади                                 
на 2025-2030 роки Стратегії регіонального розвитку Сумської області 

на 2021-2027 роки 

Стратегічні цілі 
Сумська область 

Стратегічні цілі  

(Чупахівська селищна територіальна громада) 

1.Економічний 
розвиток 
громади 

2. Розвиток 
соціальної 
сфери та 
підвищення 
якості 
життя 
населення 

3.Забезпечення 

потреб громади в 

сучасному 

просторовому, 

інфраструктурному, 

енергентичному 

плануванні і 

розвитку,та в 

екологічній безпеці 

  

 
 

1. Розвиток регіональної 
економіки на засадах 
смарт-спеціалізації  

+ + + 

2. Розвиток регіональної 
інфраструктури 

+ + ++ 

3. Розвиток людського 
капіталу 

+ ++ + 



 

*У клітинках зазначається ступінь зв’язку окремих цілей відмічається як «++»  
(сильний зв’язок) або «+» (опосередкований зв’язок) 

 
Стратегічні цілі, визначені Стратегією розвитку Чупахівської селищної 

територіальної громади, сформовано відповідно до стратегічних цілей Стратегії 
регіонального розвитку Сумської області. 

 
VII. ПРОВЕДЕННЯ МОНІТОРИНГУ, ОЦІНЮВАННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 

СТРАТЕГІЇ, УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 
 
     Впровадження Стратегії розвитку Чупахівської селищної територіальної 

громади на 2025-2030 роки здійснюватиметься на основі партнерства, 
координації та узгодження діяльності всіх учасників цього процесу та 
відбуватиметься за допомогою ряду організаційних, фінансових, інформаційних 
заходів та через реалізацію окремих цільових програм, щорічних програм 
економічного і соціального розвитку Чупахівської селищної територіальної 
громади. 

    Реалізація Стратегії розвитку Чупахівської селищної територіальної 
громади на 2025-2030 роки впроваджуватиметься в рамках двох послідовних та 
взаємопов’язаних етапів, для кожного розроблятиметься План заходів з 
реалізації Стратегії: 

- перший на 2025-2027 роки; 
- другий на 2028-2030 роки. 
   Моніторинг реалізації Стратегії розвитку Чупахівської селищної 

територіальної громади на 2025-2030 роки здійснюватиметься щорічно у 
форматі звіту про виконання стратегічних цілей та заходів, шляхом його 
публікації на офіційному сайті Чупахівської селищної ради та представлення 
його на сесії Чупахівської селищної ради. Звіт міститиме інформацію про 
виконання кожної операційної цілі. Контроль за реалізацією покладається на 
Чупахівську селищну раду та виконавчий комітет Чупахівської селищної ради. 

    Моніторинг та аналіз стану реалізації Стратегії розвитку громади  
здійснюватиме фінансовий відділ Чупахівської селищної ради на підставі, 
наданої відповідальними за реалізацію заходів структурними підрозділами 
виконавчого комітету Чупахівської селищної ради, комунальними 
підприємствами Чупахівської селищної ради. 

Відстеження динаміки виконання визначених індикаторів оцінки 
результативності та показників дозволять відслідкувати ефективність реалізації 
Стратегії розвитку, що і є основною метою системи моніторингу. 
 Можливе коригування Стратегії при необхідності, зважаючи на обставини, 
які також будуть змінюватися. Проєкти рішень щодо змін до Стратегії 
виносяться на розгляд сесії Чупахівської селищної ради.  
 Для прийняття зважених і вірних рішень в умовах економічної 
нестабільності та невизначеності буде здійснюватися механізм управління 
ризиками, який складається з наступних етапів: 
 - визначення ризиків та причин їх виникнення; 



 

 - оцінка величини ризику; 
 - мінімізація або обмеження ризиків шляхом застосування відповідних 
методів управління; 
 - здійснення постійного контролю за рівнем ризиків з використанням 
механізму зворотнього зв'язку. 
 Основні ризики, пов’язані зі здійсненням Стратегії включають: 
 - зниження інвестиційного потенціалу країни і регіону; 
 - втрата конкурентоспроможності провідних секторів економіки; 
 - нестабільність курсу національної валюти та ситуації на зовнішніх 
ринках; 
 - скорочення закордонної фінансової підтримки заходів із відновлення; 
 - відсутність ефективних механізмів державного та громадського контролю 
за дотриманням норм природоохоронного законодавства; 
 - розміщення регіону в зоні ризикованого землеробства; 
 - старіння населення, демографічний спад, міграція; 
 - нераціональне використання природних ресурсів, передусім - земельних, 
водних та лісових; 
 - недофінансування інвестиційних проєктів і проєктів регіонального 
розвитку; 
 - збільшення кількості аварій на об’єктах інфраструктури, обумовлених 
зношенням; 
 - невчасне вирішення соціальних, освітніх, інфраструктурних, екологічних 
та інших проблем населення тощо. 

 
                             VIII. ІНСТРУМЕНТИ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ 

Інструментами реалізації Стратегії є: 
- план заходів щодо реалізації Стратегії; 
- програми та проєкти розвитку громади; 
- місцеві цільові програми; 
- програма соціально-економічного розвитку громади. 

 
 
         IХ.ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ 
 

          Фінансове забезпечення реалізації Стратегії та плану заходів 
здійснюватиметься за рахунок: 

- коштів державного бюджету, в тому числі міжбюджетних трансфертів з 
державного бюджету місцевим бюджетам; 

- коштів обласного бюджету; 
- коштів бюджету Чупахівської селищної територіальної громади; 
- коштів міжнародних донорів, міжнародних фінансових організацій; 
- міжнародної технічної допомоги; 
- коштів інвесторів, в тому числі на умовах державно-приватного 

партнерства, власних коштів підприємств; 
- інших джерел фінансування, не заборонених законодавством. 

 



 

Х. ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ СТРАТЕГІЇ НА ДОВКІЛЛЯ 
 
 
Оцінка ймовірних наслідків для довкілля від реалізації Стратегії 
відповідно до контрольного переліку 
 
Чи може реалізація стратегії 
спричинити: 

Негативний вплив Пом’якшення 
існуючої 
ситуації Так Ймовірно Ні 

Повітря 

1.Збільшення викидів забруднюючих 
речовин від стаціонарних джерел? 

  +  

2. Збільшення викидів 
забруднюючих речовин від 
пересувних джерел? 

  +  

3. Погіршення якості атмосферного 
повітря? 

  +  

4. Появу джерел неприємних 
запахів? 

  +  

5. Зміни повітряних потоків, 
вологості, температури або ж будь-
які локальні чи регіональні зміни 
клімату? 

  +  

                                                                     

                                                                    Водні ресурси 

1. Збільшення обсягів скидів у 
поверхневі води? 

 

 

  +  

7. Будь-які зміни якості поверхневих 
вод (зокрема таких показників, як 
температура, розчинений кисень, 
прозорість, але не обмежуючись 
ними)? 

  +  

8. Збільшення скидання шахтних і 
кар’єрних вод у водні об’єкти? 

  +  

9. Значне зменшення кількості вод, 
що використовуються для 
водопостачання населенню? 

  +  

10. Збільшення навантаження на 
каналізаційні системи та погіршення 

  +  



 

якості очистки стічних вод? 

11. Появу загроз для людей і 
матеріальних об’єктів, пов’язаних з 
водою (зокрема таких, як паводки 
або підтоплення)? 

  +  

12. Зміни напрямів і швидкості течії 
поверхневих вод або зміни обсягів 
води будь-якого поверхневого 
водного об’єкту? 

  +  

13. Порушення гідрологічного та 
гідрохімічного режиму малих річок 
регіону? 

  +  

14. Зміни напряму або швидкості 
потоків підземних вод? 

  +  

15. Зміни обсягів підземних вод 
(шляхом відбору чи скидів або ж 
шляхом порушення водоносних 
горизонтів)? 

  +  

15. Забруднення підземних 
водоносних горизонтів? 

 

 

 

 +  

                                                                                 Відходи 

17. Збільшення кількості 
утворюваних твердих побутових 
відходів? 

  +  

18. Збільшення кількості 
утворюваних чи накопичених 
промислових відходів IV класу 
небезпеки? 

 

  +  

19. Збільшення кількості відходів I-
III класу небезпеки? 

  +  

20. Спорудження еколого-
небезпечних об’єктів поводження з 
відходами? 

  +  

+ 21. Утворення або накопичення 
радіоактивних відходів? 

  +  

                                                                       Земельні ресурси 

22. Порушення, переміщення, 
ущільнення ґрунтового шару? 

  +  

23. Будь-яке посилення вітрової або   +  



 

водної ерозії ґрунтів? 

24. Зміни в топографії або в 
характеристиках рельєфу? 

  +  

25. Появу таких загроз, як 
землетруси, зсуви, селеві потоки, 
провали землі та інші подібні 
загрози через нестабільність 
літогенної основи або зміни 
геологічної структури? 

  +  

26. Суттєві зміни в структурі 
земельного фонду, чинній або 
планованій практиці використання 
земель? 

  +  

27. Виникнення конфліктів між 
ухваленими цілями стратегії та 
цілями місцевих громад 

 

 

 

 

  +  

 

                                                Чи може реалізація Стратегії спричинити: 

28. Негативний вплив на об’єкти 
природно-заповідного фонду 
(зменшення площ, початок 
небезпечної діяльності у 
безпосередній близькості або на їх 
території тощо)? 

  +  

29. Зміни у кількості видів рослин 
або тварин, їхній чисельності або 
територіальному представництві? 

    

30. Збільшення площ зернових 
культур або сільськогосподарських 
угідь в цілому? 

  +  

31. Порушення або деградацію 
середовищ існування диких видів 
тварин? 

  +  

32. Будь-який вплив на кількість і 
якість наявних рекреаційних 
можливостей? 

  +  

33. Будь-який вплив на наявні 
об’єкти історико-культурної 

  +  



 

спадщини? 

34. Інші негативні впливи на 
естетичні показники об’єктів 
довкілля (перепони для публічного 
огляду мальовничих краєвидів, 
появу естетично неприйнятних 
місць, руйнування пам’ятників 
природи тощо)? 

  +  

                                                                       Населення та інфраструктура 

35. Зміни в локалізації, розміщенні, 
щільності та зростанні кількості 
населення будь-якої території? 

  +  

36. Вплив на нинішній стан 
забезпечення житлом або 
виникнення нових потреб у житлі? 

  +  

37. Суттєвий вплив на нинішню 
транспортну систему? Зміни в 
структурі транспортних потоків? 

  +  

38. Необхідність будівництва нових 
об’єктів для забезпечення 
транспортних сполучень? 

 

  +  

39. Потреби в нових або суттєвий 
вплив на наявні комунальні послуги? 

  +  

40. Появу будь-яких реальних або 
потенційних загроз для здоров’я 
людей? 

  +  

                                       Екологічне управління та моніторинг 

41. Послаблення правових і 
економічних механізмів контролю в 
галузі екологічної безпеки? 

  +  

42. Погіршення екологічного 
моніторингу? 

 

  +  

43. Усунення наявних механізмів 
впливу органів місцевого 
самоврядування на процеси 
техногенного навантаження? 

  +  

44. Стимулювання розвитку 
екологічно небезпечних галузей 
виробництва 

  +  



 

                                                                                            Інше  

45. Підвищення рівня використання 
будь-якого виду природних 
ресурсів? 

  +  

46. Суттєве вилучення будь-якого 
невідновного ресурсу? 

  +  

47. Збільшення споживання значних 
обсягів палива або енергії? 

  +  

48. Суттєве порушення якості 
природного середовища? 

  +  

49. Появу можливостей досягнення 
короткотермінових цілей, які 
ускладнюватимуть досягнення 
довготривалих цілей у 
майбутньому? 

  +  

50. Такі впливи на довкілля або 
здоров’я людей, які самі по собі 
будуть незначними, але у сукупності 
викличуть значний негативний 
екологічний ефект, що матиме 
значний негативний прямий або 
опосередкований вплив на добробут 
людей? 

  +  

 
 
 
 

ЗАХОДИ, ЩО ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ ВЖИТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ, 
ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ’ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ  НАСЛІДКІВ 
ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ 

 
         Реалізація Стратегії передбачає виконання заходів та проектів, що 
стосуються розвитку сфери забезпечення Чупахівської територіальної громади 
системами інженерної інфраструктури, ремонту вулично-дорожньої мережі, 
енергозбереження і раціонального використання природних ресурсів, розвитку 
агропромислового комплексу, виконання яких є невід'ємною складовою при 
створенні сприятливого в екологічному відношенні життєвого середовища. 
Серед головних заходів, що мають безпосередній вплив на санітарно- гігієнічні 
умови проживання населення та забезпечують пом’якшення негативних 
наслідків реалізації проекту Стратегії можна виділити: 
- здійснення заходів енергозбереження шляхом покращення рівня 
енергоефективності будинків, впровадження системи енергоменеджменту та 
заходів, направлених на скорочення споживання енергоресурсів в установах 
бюджетної сфери, збільшення обсягів виробництва та споживання 
альтернативних та місцевих видів палива;  



 

- подальший розвиток вулично-дорожньої мережі: ремонт існуючих вулиць, 
доріг та тротуарів;  
- ландшафтний благоустрій;  
- розвиток систем водопостачання з метою забезпечення необхідною кількістю 
води та якістю, що відповідає санітарним нормам, а саме: реконструкція 
водопровідних насосних станцій із заміною обладнання та ремонт і заміна 
розподільчих мереж водопостачання; 
 - ремонт каналізаційних мереж;  
- розвиток інфраструктури управління відходами;  
- впровадження системи роздільного збору ТПВ;  
- заходи з озеленення, збереження ландшафтного та біотичного різноманіття.  
            Під час виконання запланованих Стратегією заходів можливе виникнення 
деяких негативних наслідків у вигляді короткочасного впливу. Поява таких 
наслідків переважно пов’язана зі здійсненням робіт з реконструкції та 
будівництва. З метою забезпечення екологічної безпеки, раціонального 
використання природних ресурсів при будівництві, реконструкції та ремонті 
об’єктів, передбачених Стратегією, доцільно максимально використовувати 
сучасні високоефективні екоенергозберігаючі технології та матеріали, зокрема 
огороджуючі конструкції з мінімальним коефіцієнтом теплопровідності, 
інженерне обладнання з високим коефіцієнтом корисної дії тощо. Дотримання 
нормативного стану навколишнього середовища при забезпечується виконанням 
відповідних заходів, які передбачається вжити для зменшення негативних 
наслідків виконання Стратегії.  
            Захисні заходи, спрямовані на зменшення негативного впливу на довкілля 
стосуються: 
 - заходів для зменшення шуму (заборона робіт у районах житлової забудови в 
нічний час та дотримання);  
- дотримання вимог «сезону тиші»;  
- заходів з охорони ґрунтів;  
- зменшення впливу на флору і фауну.  
 
- нагляд за відходами (регулярне транспортування будівельних матеріалів у міру 
просування будівництва, наявність на ділянці провадження робіт пересувних 
контейнерів для відходів металу, промасленого ганчір’я, нафтопродуктів тощо, 
обов’язковий вивіз і наступна утилізація будівельного сміття, що надходить з 
будівельного майданчика).  
              Підрядник будівельно-монтажних робіт зобов’язаний:  
– додержуватись раціональних маршрутів перевезення робітників, 
комплектуючих і будівельних матеріалів; 
 – допускати до експлуатації тільки справну автотракторну техніку з двигунами, 
що за вмістом у відпрацьованих газах СО, NОх (карбюраторні) або за димністю 
відпрацьованих газів (дизельні) відповідають діючим в Україні екологічним 
нормам;  
– звести до мінімуму порожні пробіги автотранспорту та холосту роботу 
двигунів;  



 

– суворо дотримуватись чинних норм і правил зі збереження флори та фауни в 
районі будівництва (забороняється миття будівельних машин і механізмів у 
водоймах, злив ПММ поза спеціально відведеними для цього місцями).  
Після закінчення будівельно-монтажних робіт виконується зачистка випадкових 
забруднень, прибирання будівельного сміття та його перевезення у відведені для 
цього місця.  
 
Ресурсозберігаючі заходи спрямовані на раціональне використання земельних 
та водних ресурсів, зокрема норми відводу земель. 
 
 Охоронні заходи. До охоронних заходів відноситься проведення 
моніторингових спостережень за підтриманням нормативного стану довкілля 
(дотримання гранично допустимих рівнів екологічного навантаження на 
природне та техногенне середовище) на території зони впливу об’єкту. 
Моніторинг стану довкілля в районі впливу об’єкту є інструментом, що 
підтримує керування екологічною безпекою, і може розглядатися, як одна з 
інформаційних складових, що забезпечують загальне керування експлуатації 
об’єкту. Він дозволяє провести аналіз відповідності стану об’єкту та 
навколишнього середовища екологічним вимогам для вироблення рішень із 
забезпечення екологічного благополуччя; знизити рівень невизначеності, який 
обумовлений неточністю методів розрахункових прогнозних оцінок; вирішити 
спірні питання, пов’язані з впливом об’єкту на екологічні умови; поповнити бази 
даних щодо стану навколишнього середовища в районі розташування об’єкту 
будівництва. На підставі моніторингу, у випадку можливої загрози довкіллю, 
спричиненої технічним станом об’єкту і його елементами, сповіщаються 
адміністративні, контролюючі органи і населення, а також здійснюються заходи 
з їх усунення або попередження.  
 Компенсаційні заходи. Компенсаційні заходи полягають у відшкодуванні 
втрат, спричинених самим процесом реалізації заходів Стратегії. Відшкодування, 
плата за користування та за будь-які відхилення від дозволених норм 
здійснюється згідно з вимогами діючого законодавства. Такі розрахунки 
проводяться на основі спеціально затверджених методик згідно зі встановленими 
тарифами. На всіх етапах реалізації Стратегії, у тому числі для зменшення або 
запобігання впливу на території та об’єкти природно-заповідного фонду, 
заплановані рішення будуть здійснюватися у відповідності до норм і правил 
охорони навколишнього середовища і вимог екологічної безпеки (згідно з 
вимогами Водного кодексу України, Законів України «Про охорону земель», 
«Про охорону навколишнього природного середовища», «Про охорону 
атмосферного повітря», «Про природно-заповідний фонд України»). 

 
        Отже,Стратегія розвитку Чупахівської селищної територіальної громади на 
2025 - 2030 роки передбачає  розвиток  Чупахівської громади як території з 
безпечним довкіллям та високими стандартами якості життя її громадян. 

 
       Селищний голова                                                Олександр КУЖЕЛЬ 
 


